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1 Všeobecná charakteristika organizácie  
 
   Zemplínske kultúrne centrum a hvezdáreň vzniklo zlúčením dvoch kultúrnych organizácií 

Zemplínskeho osvetového strediska  a Hvezdárne v Michalovciach v roku 2021. Hvezdáreň 

v Michalovciach sa stala vysunutým pracoviskom Zemplínskeho kultúrneho centra 

a hvezdárne. Od 1. júla 2022 došlo na základe Uznesenia č. 704/2022 z 31. zasadnutia 

Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja konaného dňa 27. júna 2022 k úprave názvu 

príspevkovej organizácie  na Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum (KHaZKC). 

Dôvodom k tejto úprave bola posilnenie názvu kultúrnej organizácie vzhľadom na jej  krajskú 

pôsobnosť  v oblasti  astronómie a príbuzných vied .  

Vysunuté pracovisko Hvezdáreň plní úlohy na úseku  populárno – výchovnej, odborno – 

výskumnej, pozorovateľskej a poradenskej činnosti v oblasti astronómie a príbuzných vied. 

Vykonávame odborno – poradenskú, metodickú a informačno – dokumentačnú činnosť pre 

kultúrno -  osvetové zariadenia v oblasti astronómie a príbuzných vied.  

Okrem vlastnej popularizačno-vzdelávacej činnosti formou prednášok, besied, pozorovaní, 

pokusov a pod., rozširujeme vedomosti školskej mládeže i dospelých priamo na školách, ale 

aj v iných inštitúciách, alebo v budove hvezdárne. Vo hvezdárni  vykonávame pozorovania 

Slnka, pozorovania večernej oblohy po zotmení a pozorovanie výnimočných úkazov, ako sú 

napr. zatmenia Slnka a Mesiaca, jasné kométy, prechody Merkúra a Venuše cez disk Slnka, 

pozorovanie meteorov a iné. Ďalšia činnosť hvezdárne spočíva v realizácii rôznych výstav, 

vedomostných súťaží, zábavno-náučných podujatí pre deti a mládež, letných astronomických 

táborov, pozorovacích praktík pre stredoškolákov, seminárov pre učiteľov prírodovedných 

predmetov a mnohých ďalších typov podujatí. 

Zemplínske kultúrne centrum vyhľadáva, ochraňuje, uchováva a sprístupňuje kultúrne 

dedičstvo na úrovni amatérskej umeleckej tvorby, prehlbuje vzťah ku kultúrnej identite 

národa i národnostných menšín, vychováva umením a k umeniu, rozvíja záujmovo-umeleckú 

činnosť vo všetkých jej zložkách, tradičnú ľudovú kultúru, vzdeláva a napomáha sociálnej 

prevencii. 

 Metodicky zastrešujeme 62 obcí v michalovskom okrese a 47 obcí v sobranskom okrese, 

vrátane mesta Sobrance. Metodickú pomoc poskytujeme samosprávam miest a obcí, 

folklórnym kolektívom a jednotlivcom pri príprave projektov, tvorbe programov, poskytnutí 

databázy subjektov TĽK, dramaturgii festivalov, príprave spomienkových osláv a výročí a pod.  

Súčasťou Krajskej hvezdárne a Zemplínskeho kultúrneho centra  je aj folklórny súbor Zemplín 

a jeho detská zložka Zemplínik . Láska k folklóru a úcta k tradíciám  spája všetkých tých, ktorí 

tieto umelecké telesá tvoria - tanečníkov, hudobníkov, spevákov, choreografov a tanečných 

pedagógov. Našu kultúru reprezentujú na festivaloch doma i v zahraničí.  

 

 

 



 

2 Komplexné zhrnutie predchádzajúceho roka  
 
Začiatok roka ešte fungovanie našej kultúrnej inštitúcie poznačila pandémia a  obdobie bez 

reálnych návštevníkov. Koniec marca už priniesol uvoľnenie opatrení, otvorenie zariadení  

pre verejnosť a postupné  rozbehnutie našej činnosti. To sa odzrkadlilo  na zvýšení 

návštevnosti, aj počtu podujatí v porovnaní s rokom predchádzajúcim . 

 

 
 

Zdroj: interný ZKC 

 

Zdroj: interný ZKC  
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Zemplínske kultúrne centrum 

 

     Rok 2022 sa niesol v duchu osláv 50. výročia  vzniku detského folklórneho súboru 

Zemplínik a 65. výročia  vzniku folklórneho súboru Zemplín. Celoročné  prípravy u oboch 

kolektívov smerovali k príprave premiérových programov. Ďalšími úlohami bola príprava 

novej choreografie A na Jána, na Janička...  so svätojánskymi zvykmi a po dvoch rokoch 

odkladov odpremiérovanie programu Korene – FS Zemplín a kapely Iconito. Naštartovať 

fungovanie oboch kolektívov po období pandémie, striedaní dištančnej a prezenčnej výuky, 

chýbajúcej  motivácii,  prinieslo zvýšené nároky hlavne na pedagógov. Aj napriek všetkým 

počiatočným problémom sa v máji podarilo odpremiérovať projekt Korene, ktorý sa 

u divákov stretol s veľkým ohlasom. Jún patril oslavám 50. výročia detského súboru 

a september 65. výročiu FS Zemplín. V lete FS Zemplín aj detský folklórny súbor Zemplínik 

nás úspešne reprezentovali na zahraničných festivaloch v Poľsku. Pokračovali sme v cykle 

kreatívnych workshopov so zameraním na výtvarné a remeselné techniky - Nakrátko 

a Kreatívne. Tie sa  u našich účastníčok  stretli s dobrým ohlasom a záujmom. Limitovaný sme 

boli len počtom účastníčok  podľa aktuálnych protipandemických opatrení. Záujemkyne si 

mohli vyskúšať  suché plstenie, maľbu na hodváb, maľbu na sklo, modelovanie z hliny, 

glazovanie hlinených výrobkov a výrobu šperkov Tiffany technikou. Pripravili a zrealizovali 

sme všetky okresné a regionálne súťaže už v klasickej  forme. Hviezdoslavov Kubín –súťaž 

v umeleckom prednese poézie a prózy – okresné a regionálne kolá , Štúrov Zvolen – 

regionálnu súťaž v rétorike, Zemplínsku scénická jar – regionálnu súťaž detskej dramatickej 

tvorivosti. Tento rok prebiehala v netradičnej forme, mala konzultačný a odporúčací 

charakter. Pripravili sme 24. ročník súťaže pre začínajúcich autorov - Zemplínske pero. V  

regionálnom kole hudobného folklóru detí – Vidiečanova Habovka  súťažili spevácke skupiny, 

sólisti speváci a detské ľudové hudby. Z výtvarných súťaží to bola súťaž pre deti  základných 

škôl a základných umeleckých škôl   - Farebný svet Zemplína -  3. ročník. Krajská hvezdáreň a 

Zemplínske kultúrne centrum bolo organizátorom 4 krajských kôl súťaží : 68. Hviezdoslavov 

Kubín – súťaž v umeleckom prednese poézie a prózy a tvorbe divadiel poézie a detských 

recitačných kolektívov, Sárova Bystrica – súťaž mladých moderátorov do 25 rokov, Mládež 

spieva – krajská súťaž detských a mládežníckych speváckych zborov a Kontakt – krajská súťaž 

a prehliadka neprofesionálnych hudobných skupín a sólistov populárnej hudby. Podieľali sme 

sa na príprave a realizácii  62. Zemplínskych slávností. Pod našou gesciou prebehli 

privítankové programy, klenotnicový program, program detských folklórnych súborov  a 

galaprogram pri príležitosti 65. výročia FS Zemplín. Jeseň patrila 7. ročníku nesúťažnej 

prehliadky heligonkárov-  Zemplínska heligónka a záver roka patril  27. ročníku Slávnosti 

zborového spevu – regionálnej súťažnej prehliadky cirkevných speváckych zborov.            

Ukážkou  práce so znevýhodnenými  a ohrozenými skupinami  v našom regióne boli :  

Abilympiáda - súťažná prehliadka pracovných schopností a zručností - 4. ročník  a súťažná 

prehliadka záujmovo-umeleckej činnosti seniorov - Aj jeseň života je krásna .  

 

 



 

Krajská hvezdáreň 
 
    Aj napriek nepriaznivej situácii na začiatku roka a obmedzenému počtu návštevníkov- 

kapacita 6, 12, resp. 23 návštevníkov na jedno podujatie, sa nám podarilo uskutočniť 

približne tri štvrtiny podujatí z obvyklého počtu. Čo do návštevnosti , tá bola  nižšia  oproti 

číslam z rokov minulých. Uskutočnili sme 180 podujatí a zúčastnilo sa na nich 3989 osôb. 

Činnosť pracoviska poznamenala  dlhodobá PN 2 odborných zamestnancov.  

      Väčšina podujatí- 70% ,  sa konala v budove hvezdárne, čo je oproti minulosti zmena, 

kedy to bolo približne polovica. Tento nastúpený trend je správny a pochopiteľný – 

do vynovenej a účelovej budovy, do ktorej sa investovali nemalé prostriedky, je potrebné  

pritiahnuť viac návštevníkov.  

     Marec a apríl boli vo hvezdárni venované súťažiam . Pripravili a zrealizovali sme okresné 

kolo celoštátnej výtvarnej súťaže „Vesmír očami detí 2022“. Najlepšie práce putovali  do 

celoštátneho kola do Hurbanova. Tam získali ocenenie 3 práce z nášho okresu. Najlepšie 

práce  boli v apríli nainštalované na výstave v galérii Zemplínskeho kultúrneho centra. 

Okresné kolo Vedomostnej súťaže „Čo vieš o hviezdach“ sa uskutočnilo koncom marca v 

budove hvezdárne a krajské kolo v apríli vo Verejnej knižnici Jána Bocatia na Hlavnej ul. v 

Košiciach.  Z krajského kola  postúpilo do celoštátneho kola 9 súťažiacich v troch kategóriách, 

ktorí v národnom kole získali  jedno prvé a dve tretie miesta. Zrealizovali sme letný 

astronomický tábor pre 17 detí zameraný na astronómiu a kozmonautiku, obohatený 

o osvetové a preventívne aktivity. Počas prázdnin sa uskutočnilo množstvo individuálnych 

exkurzií turistov a  návštevníkov Michaloviec, vrátane cudzincov z  Kanady, Holandska, 

Nórska, Ukrajiny, Írska, ČR – sprevádzali sme ich v angličtine, ruštine i češtine. Prehliadka 

budovy, ďalekohľadu, meteorologických prístrojov a  za jasného počasia pozorovanie Slnka, 

alebo večer pozorovanie objektov – to bola  hlavná náplň návštev hvezdárne. Pre viacčlenné 

exkurzie, ktoré o to prejavili záujem, sme návštevu hvezdárne doplnili aj prednáškou podľa 

ich výberu.  

V roku 2022 sme okrem výstavy výtvarných prác z okresného kola výtvarnej súťaže 

zrealizovali ešte dve výstavy v galérii ZKC a to: výstavu fotografií vesmírnych objektov 

„Čarovný vesmír“ a výstavu najlepších prác z celoštátneho kola súťaže Vesmír očami detí. 

Odborná pracovníčka hvezdárne  Milada Jakubecová sa v októbri zúčastnila celoštátneho 

súťažného festivalu „Astrofilm“ v Piešťanoch . S filmom “Zázrak menom život“, ktorý 

nakrútila spolu s členmi astronomických krúžkov pri hvezdárni získala jednu z troch hlavných 

cien  Cenu primátora Piešťan. Ďalšou aktivitou, ktorá je u návštevníkov obľúbená sú 

pozorovania oblohy v kupole.  V roku 2022 sa  uskutočnilo 12 takýchto pozorovaní, čo je 

porovnateľné ako v rokoch pred pandémiou. 

         Vedecko-výskumná činnosť  bola zameraná na zakresľovanie a vyhodnocovanie slnečnej 

fotosféry a na pozorovanie meteorov a  jeho spracovanie. Spracované údaje o pozorovaní 

Slnka boli zasielané do Hvezdárne a planetária v Prešove, do Hvězdárny v Sezimovom Ústí 

v ČR a do redakcie časopisu SONNE v Nemecku. Dodávané údaje sa ďalej spracúvajú 

a kompletizujú spolu s ostatnými z celej Európy. Výsledky sú publikované v Bulletine 



 

o pozorovaní Slnka na Slovensku a v nemeckom časopise SONNE. Meteory (Perzeidy) sme 

boli pozorovať na Hvezdárni Roztoky za pomoci členov našich astronomických krúžkov, na  

expedícií  Letné astronomické praktikum – LAP 2022 . Pozorovania meteorov sme spracúvali 

prostredníctvom počítačového programu WIMPS a  e-formulárom boli posielané do centrály 

Medzinárodnej meteorickej organizácie (IMO) v Potsdame (Nemecko), kde sa zapracovali do 

celosvetových výsledkov.  

V tomto roku sa naše zlúčené kultúrne zariadenia spoločne predstavili aktivitami v máji na 

Dni otvorených dverí a krajských Župných dňoch, v júni na Jánskych ohňoch  na Vinianskom 

jazere a v septembri na podujatí  Barlička nádeje - preventívno -zážitkových aktivitách pre 

prijímateľov sociálnych služieb zariadení KSK.  

 

 

2.1 Najvýznamnejšie úspechy a problémové oblasti 
 

- Mládež spieva  – krajská súťažná prehliadka detských a mládežníckych speváckych 

zborov  

- 68.Hviezdoslavov Kubín – krajská súťažná prehliadka v umeleckom prednese poézie 

a prózy, tvorbe divadiel poézie a detských recitačných kolektívov  KSK  

- 68.Hviezdoslavov Kubín – okresná a regionálna súťažná prehliadka  v umeleckom 

prednese poézie a prózy  pre  okresy Michalovce a Sobrance                       

- Abilympiáda – 4. ročník nesúťažnej prehliadky pracovných schopností a zručností 

zdravotne znevýhodnených občanov  

- Zemplínske pero – 24. ročník regionálnej súťaže pre začínajúcich autorov  

- TVORBA – regionálna súťažná prehliadka a výstava  neprofesionálnej výtvarnej tvorby 

- AMFO – regionálna súťažná prehliadka a výstava  amatérskych fotografov   

- ZOSKÁČIK – 1. – 2. turnus denného letného tábora - Michalovce 

- LAT 2022 – denný letný astronomický tábor pre deti  

- Vesmír očami detí 2022 – regionálna výtvarná súťaž pre deti MŠ, ZŠ a ZUŠ 

- Čo vieš o hviezdach? – vedomostná súťaž –regionálne a krajské kolo   

- LAP 2022-  letné astronomické praktikum pre študentov a dospelých – pozorovanie 

meteorov-  Roztoky 
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Zavedené novinky a zmeny 

 

 využívanie Instagramu a zriadenie YouTube kanála , ako novej formy komunikácie 

s verejnosťou 

 nové prezentácie a programy Hvezdárne  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

2.2  Základné ukazovatele odbornej činnosti a hospodárenia 
 

Kvalita verejných služieb, orientácia na 
návštevníka  2021 2022 Poznámky 

cieľ:  zvyšovať kvalitu služieb 

Základné  ukazovatele 

Počet jednotlivých foriem podujatí podľa oblastí 
KOČ spolu 160 344  

Počet účastníkov podujatí KOČ 6283 26689  

Súťaže, prehliadky - počet 13 24  

Počet návštevníkov na súťažiach a prehliadkach 
vrátane účinkujúcich 365 2836 

 

Festivaly- počet 3 3  

Počet návštevníkov na festivaloch vrátane 
účinkujúcich 2300 2185  

Celkový počet aktivít 173 344  

Platená návštevnosť spolu – počet platiacich 567 4214  

Neplatená návštevnosť spolu – počet neplatiacich 5068 22475  

Finančná oblasť 2021 2022  

cieľ:  znižovať náklady a zvyšovať mieru samofinancovania 

Náklady spolu       

náklady spojené s KOČ    445886 549212  

Náklady na činnosť 18934 77401  

mzdové náklady celkom (vrátane odvodov)  302109 344048  

Prevádzkové náklady 44230 127763  

Kapitálové výdavky  3975 0  

Bežné výdavky  

výdavky na prevádzku 390836 446447  

výdavky na činnosť 52387 82074  

    

 Príjmy spolu 413418 545597  

Transfer od zriaďovateľa   

na bežné výdavky 359584 454494  

na kapitálové výdavky 3975 0  

spolu 363559 454494  

Ďalšie príjmy   

z prenájmu 9012 8940  

z vlastnej  činnosti 26756 49554  

dary a sponzorské 0 0  

spolu 35768 58493  

Externé grantové a projektové zdroje   

kultúrne poukazy 0 0  získaná suma 

transfery z rozpočtu obcí, miest 400 400  

domáce projekty: tuzemské granty spolu 10222 15650  

zahraničné projekty: zahraničné granty spolu 0 0  

počet podaných projektov 13 9 projekt: tuzemský aj 



 

počet schválených projektov 8 16 zahraničný, FPU, MK SR, ÚV 
SR, zahraničné granty, granty 
zo súkromných nadácií,  
projekty (transfery) z obcí- 
mimo kultúrnych poukazov 

výška získaných financií z externých grantov a 
projektov spolu  

10622 16050 

 Vnútorné procesy, inovácie,  marketing 2021 2022   

cieľ:   cielená propagácia, zavádzanie inovácií 

počet aktivít realizovaných v spolupráci s inými KZ v 
KSK  0 4  

 Miroslav Kotora – výstava 
 Slovom a obrazom – súťaž 
talentov KSK-vizuálne umenie, 
literárna tvorba, 
Molnárová technika – TD 
Kračun 2022 – FS Zemplín 
a Zemplínske múzeum 

počet nových partnerstiev  1  1  Komunitné centrum 

počet nových kľúčových aktivít     

možno popísať nižšie 
v komentároch alebo v ďalších 
kapitolách 

počet kľúčových mediálnych výstupov    38 22  

RTVS 2, TV JOJ, TV Markíza, 
RTVS Regína, TASR, Quark, 
ESEMESTNÍK , Michalovčan, 
TV Mistrál 

Strategický rozvoj 2021 2022   

cieľ:  systematický a dynamickejší vlastný rozvoj 

vlastný ukazovateľ rozvoja     
definovať, iba ak bol nejaký 
špecificky stanovený 

plnenie prioritných cieľov v roku 2022   Popis 

 
Kľúčové mediálne výstupy v roku 2022 spočívali v nasledujúcich výstupoch:  
12 príspevkov v celoštátnom časopise „QUARK“.  Spoluautorstvo v časopise Slovenskej 
mineralogickej spoločnosti „ESEMESTNÍK“ s názvom Meteority v zbierkach na Slovensku. Pre 
TASR poskytla Krajská hvezdáreň v rámci Dni hvezdární a planetárií 2x interview spolu 
s fotografiami. 
TV Markíza a TV JOJ odvysielala spolu 4 reportáže o predstavení Korene, na ktorom 
spolupracoval FS Zemplín s hudobnou skupinou Iconito. V rámci podujatia Slovenský deň 
kroja, ktorý sa konal v Banskej Bystrici, odvysielala RTVS2 živé vstupy a priamy prenos 
večerného podujatia, v ktorom účinkovali aj FS Zemplín s hudobnou skupinou Iconito. FS 
Zemplín sa odprezentoval aj v dokumente Folklór v tanci, z dielne RTVS. Galaprogram v rámci 
65.výročia FS Zemplín „Z tvorby FS Zemplín“ priniesla  v priamom prenose TV Regina Košice. 
 

 
 



 

 

2.3. Plnenie Koncepcie rozvoja kultúry v Košickom samosprávnom kraji 
2020-2025 (2030) 

 

 
 
 
1. Program: Regionálna kultúrna identita     

Zámer: posilnenie pozitívneho vzťahu obyvateľa k regiónu prostredníctvom kvalitnej ponuky 

kultúrnych služieb založených na regionálnych špecifikách 

 

Naša činnosť bola v uplynulom roku smerovaná k posilneniu pozitívneho vzťahu obyvateľov 

k miestu kde žĳú, k vyššej angažovanosti a ochote participovať na realizácii kultúrno-

spoločenského života a prehĺbenie pocitu spolupatričnosti. Uplatňovali sme princíp 

otvorenosti voči všetkému prospešnému a všetkým cieľovým skupinám obyvateľstva 

 

Plnenie indikátorov: 

- kultúrne produkty a služby založené na regionálnych špecifikách 

 

 

 

Konkrétne aktivity a kultúrne služby: 

 

 Zoskáčik – 10. ročník - denný letný tábor (2 turnusy) so zameraním na tradičnú 

ľudovú kultúru ,  neprofesionálne umenie ,  preventívne aktivity 

 62. Zemplínske slávnosti - folklórny festival spevu a tanca 

 7.ročník  Zemplínska heligónka - festival v hre na heligónke 

 Nakrátko a kreatívne – cyklus tvorivých dielní (9) pre všetky vekové kategórie 

zameraný na uchovávanie regionálnych kultúrnych tradícií 

 „Pohutorme sebe“ - tvorivé aktivity  a beseda s krojárkou FS Zemplín v rámci výstavy 

Poklady krojovne 

 Veľkonočné a  vianočné tvorivé dielne pre deti zo školských klubov 

 Deň otvorených dverí - tvorivé dielne pre návštevníkov, vystúpenie FS Zemplín, 

miestnych folklórnych skupín 

 ponuka programov pre základné a stredné školy na zhrnutie a rozšírenie učiva, ktoré 

súvisí s astronómiou, meteorológiou, geografiou, ako doplnok k učivu predmetov 

fyzika, geografia, prírodopis resp. prírodoveda.  100 tém  na zaujímavé a aktuálne 



 

témy, programy pre najmenšie deti, z toho dva interaktívne - Vesmír v krabici a Život 

kozmonauta 

 popularizačné aktivity - večerné pozorovania oblohy aj s vlastným ďalekohľadom, 

prípadne fotenie vesmírnych objektov – s inštruktážou   

 v rámci odbornej a výskumnej činnosti hvezdárne , sme  na expedícii na pozorovaní 

meteorov - Perzeíd,  údaje spracovali programom WIMPS a zaslali on-line do 

celosvetovej databázy International Meteor Organization  

 monitorovali sme pravidelne (v prípade priaznivého počasia) aktivitu Slnka, 

vyhodnocovali sme  pozorovania fotosféry Slnka a zasielali sme výsledky do 

medzinárodnej databázy – časopis SONNE (Nemecko) a do českej i slovenskej siete 

pozorovateľov Slnka 

 publikovali sme 12 článkov v časopise QUARK a sprístupnili ich záujemcom aj na 

našej web-stránke 

 

 

- vytvárať podmienky na podporu talentov a rozvíjať ľudský potenciál v kultúre /capacity 

building/ 

 

Konkrétne aktivity a kultúrne služby: 

 

 Zemplínske pero - regionálna súťaž pre začínajúcich autorov v oblasti literárnej 

tvorby 24.ročník 

 Zemplínska scénická jar - regionálna postupová súťaž detskej dramatickej tvorivosti 

 68. Hviezdoslavov Kubín – okresná, regionálna a krajská súťažná prehliadka v 

umeleckom prednese poézie a prózy I. –IV.  kat., DP a DRK 

 Štúrov Zvolen - regionálna postupová súťaž  v rétorike 

 Sárova Bystrica - krajská súťaž mladých moderátorov do 25 rokov 

 Mládež spieva - krajská súťaž detských a mládežníckych  speváckych zborov KSK 

 Kontakt - krajská súťaž a prehliadka neprofesionálnych hudobných skupín a sólistov 

populárnej hudby KSK  

 Slávnosti zborového spevu - regionálna prehliadka speváckych zborov (27.ročník) 

 Vidiečanova Habovka  - regionálna postupová  súťaž  hudobného  folklóru  detí  

 Tvorba  - regionálna a postupová súťaž a výstava prác neprofesionálnych  

výtvarníkov 

 Vesmír očami detí -  regionálne kolo celoslovenskej detskej výtvarnej súťaže 

a výstava 

 Farebný svet Zemplína 3.ročník - regionálna súťažná výstava detskej výtvarnej 

tvorby 

 Poklady krojovne - výstava  k 50. výročiu vzniku DFS Zemplínik 

 EKO Art - výstava prác neprofesionálnych výtvarníkov a fotografov   



 

 2  astronomické krúžky pre rôzne vekové kategórie 

 vedomostné súťaže Čo vieš o hviezdach a Letný  astronomický tábor, kde sa 

venujeme deťom, aby sme podporili ich talent a vzťah  k prírodným vedám 

 spolupráca so strednými  školami v okrese pri vytváraní všeobecného prehľadu 

o najnovších poznatkoch  v astronómii a príbuzných vedách - Gymnázium P.Horova, 

Gymnázium Ľ. Štúra, SPTŠ   Michalovce 

 informovanie o alternatívnych zdrojoch energie a moderných formách ich využitia 

napr. v doprave (elektromobilita, palivové vodíkové články, atď.) v programoch 

z environmentalistiky  

 

- podporovať zachovanie a rozvoj miestnej kultúry a kultúry národnostných menšín 

 

Konkrétne aktivity a kultúrne služby: 

 

Prednášky a besedy v spolupráci s Miestnym klubom Českého spolku v Michalovciach: 

 Josef Bohuslav Foerster - Česká hudba na prelome storočí  

 Oskar Nedbal - Česká hudba na prelome storočí  

 Zdeněk Fibich -Česká hudba na prelome storočí  

 Alois a Vilém Mrštíkovci - Česká dramatická tvorba 20. storočia 

 Jiří Mahen - Česká dramatická tvorba 20. storočia  

 Viktor Dyk - Česká dramatická tvorba 20. storočia  

 Vladimír Vančura - Česká dramatická tvorba 20. storočia.  

 

 

- špecificky riešiť oblasť tradičnej ľudovej kultúry – remeslá, folkloristika so základnými 

prejavmi – hudba, spev, tanec 

 

Konkrétne aktivity a kultúrne služby: 

 

 aktualizácia a priebežné dopĺňanie databázy remeselníkov a folklórnych a speváckych 

skupín   

  Nakrátko a kreatívne – realizácia dvoch tvorivých dielní zameraných na výstavbu  

programového čísla a krojového ustrojenia , pre členov folklórnych skupín 

 

- v ponuke kultúrnych služieb viac reagovať na celospoločenské témy a výzvy 

 

Svojou činnosťou prispievame k rešpektovaniu ľudských práv a rozmanitosti kultúrnych 

prejavov, k zvyšovaniu kultúrnej a vzdelanostnej úrovne tu žijúcich obyvateľov.  V ponuke 

kultúrnych služieb sme osobitnú pozornosť venovali znevýhodneným skupinám. 

 

 



 

Konkrétne aktivity a kultúrne služby: 

 

 P.S. - Príbehy a stretnutia - vzdelávacie a tvorivé aktivity zamerané na 

budovanie kultúrneho porozumenia a empatie určené odídencom z Ukrajiny 

 Počujem, počuješ, počujeme - zážitkovo-výchovné podujatie a spoznávanie 

sveta nepočujúcich v rámci Medzinárodného dňa nepočujúcich 

 Tvorivá duša- tematické tvorivé dielne pre prijímateľov  sociálnych služieb 

Integra o.z. 

 

- využívať kultúru ako nástroj pre sociálny dialóg, integrované a dlhodobo udržateľné 

riešenia 

 

Konkrétne aktivity a kultúrne služby: 

 

 Abilympiáda -prehliadka pracovných schopností a zručností zdravotne 

znevýhodnených 

 Barlička nádeje - zážitkové neformálne vzdelávacie aktivity pre prijímateľov 

sociálnych služieb  Domovov sociálnych služieb KSK 

 Bubnovačka - Bubnujeme, aby bolo deti lepšie počuť... - zapojenie sa do realizácie 

celoslovenského podujatia v spolupráci s Národným koordinačným strediskom pre 

riešenie problematiky násilia na deťoch pri MPSVaR SR v Michalovciach a symbolicky 

upozorniť na dôležitosť ochrany detí pred násilím  

 Aj jeseň života je krásna...prehliadka záujmovo umeleckej činnosti seniorov 

 Tvorba ženy – výstava prác žien Slovenskej únie sluchovo-postihnutých v 

Michalovciach 

 

 

2. Program Kultúrny cestovný ruch 

 

S obcami sme participovali na príprave a realizácií podujatí s dôrazom na odhaľovanie a 

rozvíjanie ich potenciálu v oblasti propagácie špecifík regionálnej kultúry. 

 

Zámer: zviditeľniť Košický kraj prostredníctvom kultúrneho cestovného ruchu 

 

Plnenie indikátorov: 

- rozširovať ponuku kultúrnych služieb a podujatí viac do regiónu a podporovať ich 

prepojenie s ďalšou turistickou ponukou v lokalite 

 

Konkrétne aktivity a kultúrne služby: 

 Jánske ohne nad Šíravou - festival svetla s pálením vatry a prezentáciou 

svätojánskych zvykov v obci Vinné 



 

 Deň Revišťanov  - Veľké Revištia –obecné slávnosti - dramaturgia a  

moderovanie podujatia a tvorivé dielne pre deti 

 Vytvorenie športovo-relaxačných zón v Mikroregióne Koromľa a okolie,  

Amatérska súťaž v rybolove v obci Petrovce - aktívne poznávanie regionálnych 

špecifík prostredníctvom realizácie kultúrno-športového podujatia  v 

atraktívnom prostredí 

  Oslavy 740. výročia prvej písomnej zmienky o obci Tibava - spomienkové 

stretnutie obyvateľov, rodákov a priateľov obce spojené s kultúrnym 

programom 

 Lakocinky 2022 v rámci 48. Podhoroďských slávností - prezentácia 

regionálnych špecialít pripravených z miestnych surovín 

 Tradičné varenie slivkového lekváru - prezentácia, osvojovanie a uchovávanie 

tradičného zvyku  spestrené kultúrnym programom v obci Ruskovce 

 Kronikársky balíček - vzdelávanie, workshopy a poradenstvo pre starostov a 

kronikárov -  kronika ako pramenný doklad pre realizáciu autentických 

kultúrnych a spoločenských aktivít 

  voliteľný  programu exkurzie –možnosť výberu  návštevníkom z ponuky 

 využitie videí na Youtube – videoprehliadka hvezdárne, výstavy 

kozmonautických modelov, pozvánka na návštevu hvezdárne na web-stránke 

 opatrenia pre lepší „proklientský prístup“ – zavedenie pravidelných vstupov 

cez letnú sezónu (jún-august), rozšírený predaj astronomických suvenírov – 

turistická známka, meteority, konzultácie pre záujemcov o pozorovaciu 

techniku – nákup ďalekohľadov a práca s ďalekohľadmi 

 jazykové mutácie hlavnej ponuky služieb pre zahraničných návštevníkov –  

čeština, ruština, nemčina, angličtina, španielčina 

 

 

3. Program: Kreatívny priemysel       

    

Zámer: generovať ekonomické benefity z kultúry 

 

Spolupráca so Základnou umeleckou školu, Súkromnou základnou umeleckou  školou Talent-

Um v Michalovciach, Občianskym združením Podoby Zemplína a Fleg Production  pri 

aktivitách a podujatiach Krajskej hvezdárne a Zemplínskeho kultúrneho centra.  

 

Plnenie indikátorov: 

-  spolupráca s umeleckými školami  a súkromným sektorom v regióne 

 

 

 

 



 

Konkrétne aktivity a kultúrne služby: 

 

 Výstava pri príležitosti  70. výročia založenia Základnej umeleckej školy 

v Michalovciach 

 Farebný svet Zemplína – regionálna výtvarná súťaž 

 Nakrátko a kreatívne  – cyklus tvorivých dielní  pre priaznivcov remeselných 

techník a umenia v spolupráci s občianskym združením Podoby Zemplína 

Michalovce  

 

4. Proces optimalizácie správy a prevádzky kultúrnych zariadení   

     

- Orientácia na návštevníka a kvalitné kultúrne služby   

 

Konkrétne aktivity a kultúrne služby: 

 

 Proklientský prístup pre všetkých, aj pre zahraničných návštevníkov: 

sprevádzanie a odborný výklad v 5 svetových jazykoch na vysunutom pracovisku 

Hvezdáreň 

  sprístupnenie  galérie Zemplínskeho kultúrneho centra pre odídencov z Ukrajiny 

zdarma 

 

Opatrenia a aktivity: 

- realizovať prioritné sektorové zámery podľa typov kultúrnych zariadení 

 

 

 Konkrétne aktivity a kultúrne služby: 

 

 cenová politika  - nízke vstupné, pre deti polovičná zľava, seniori, darcovia krvi a ZŤP 

zdarma  

  inovácie v produktoch a marketingu - propagácia  - sociálne siete  - FB, Youtube, 

predaj suvenírov, osobný prístup k návštevníkom – otvorená diskusia  

 získavanie financií z externých zdrojov, projektové financovanie – Kultúrne poukazy,  

MK SR , FPÚ , Mesto Michalovce  

•    pokračovali sme  v trende výraznejšej špecializácie  pre ohrozené skupiny -  programy     

       sme prispôsobovali ich možnostiam a schopnostiam (napr. špeciálne školy) 

•     zavádzať inovácie a dbať viac na kvalitu na úkor kvantity aktivít – v roku 2022 sme  

       pripravili nové programy pre verejnosť – Kozmické vozidlá, Vesmírne počasie, Cesta          

svetla          

     

 

 



 

3 Vyhodnotenie plnenia úloh na úseku odbornej činnosti 
 
Nosné/ťažiskové aktivity za rok 2022 
 

 Aktivita Popis 

51. Mládež spieva krajská súťažná prehliadka detských a mládežníckych speváckych zborov KSK   

68. Hviezdoslavov Kubín 
krajská súťažná prehliadka v umeleckom prednese poézie, prózy, divadiel poézie 
a detských recitačných kolektívov  

Kontakt krajská súťažná prehliadka autorskej populárnej hudby 

Tvorba/ Výtvarné spektrum regionálna postupová súťaž neprofesionálnej výtvarnej tvorby 

Zoskáčik 
10. ročník denného letného tábora so zameraním na záujmovo-umeleckú činnosť 
a tradičnú ľudovú kultúru – 
 I. a II. turnus 

Abilympiáda 
5. ročník súťažnej prehliadky pracovných schopností a zručností zdravotne 
postihnutých, alebo inak  znevýhodnených  občanov 

Aj jeseň života je krásna.... 4. ročník súťažnej prehliadky záujmovo umeleckej činnosti  seniorov 

62. Zemplínske slávnosti folklórny festival spevu a hudby  

27. Slávnosti zborového spevu  27. ročník regionálnej prehliadky cirkevných zborov 

Zemplínska heligónka 7. ročník nesúťažnej prehliadky v hre na heligónku 

Zemplínske pero 24. ročník regionálneho kola literárnej súťaže pre začínajúcich autorov 

 
 

3.1 Plnenie štandardov  
 

Názov štandardu  Počet / Rok  Poznámka  Plnenie za rok 2022 

Počet zrealizovaných festivalov  3  Plnohodnotný festival  - tematický 
festival regionálneho významu 
s dodržiavaním autenticity prvkov 
TĽK  

62.Zemplínske slávnosti 
Jánske ohne nad šíravou 
7.ročník Zemplínska 
heligónka 

Počet zrealizovaných súťaží / 
prehliadok 

18 4 krajské + 10 regionálne+3 
okresné+ 1nadregionálne 

68.Hviezdoslavov Kubín- 
okresná súťažná 
prehliadka I.-V.kategória – 
okr. Michalovce 
68.Hviezdoslavov Kubín- 
okres súťažná prehliadka 
I.-III.kategória – okr. 
Sobrance 
68.Hviezdoslavov Kubín- 
krajská súťažná prehliadka 
I.-V.kategória  
Zemplínske pero – 
24.ročník súťaže pre 
zač.autorov 
Zemplínska scénicka jar- 
regionálna prehliadka 
detskej dramatickej 
tvorivosti a ochotníckeho 
divadla 
Mládež spieva-51.ročník 



 

krajskej súťažnej 
prehliadky detských 
a mládežníckych 
speváckych zborov KSK 
Vidiečanova habovka-
regionálne kolo postupovej 
súťaže a prehliadky 
hudobného folklóru detí 
Štúrov Zvolen-regionálna 
súťaž v rétorike pre žiakov 
ZŠ a SŠ okresov Michalovce 
a Sobrance 
Aj jeseň života je krásna-
4.ročník nadregionálnej 
prehliadky Zuč seniorov 
Kontakt-krajská postupová 
súťaž a prehliadka 
neprofesionálnych skupín 
a sólistov populárnej 
hudby KSK 
Abilympiáda-regionálna 
súťaž pracovných 
schopností a zručností 
Sárova Bystrica-krajská 
súťaž mladých 
moderátorov do 25rokov 
Lakocinky-gastronomická 
súťaž 
Slávnosti zborového 
spevu-regionálna 
prehliadka speváckych 
zborov 
Vesmír očami detí- 
regionálne kolo 
celoslovenskej výtvarnej 
súťaže 
Čo vieš o hviezdach-
okresná vedomostná súťaž 
z astronómie pre žiakov ZŠ 
a SŠ 
Farebný svet Zemplína-
regionálna výtvarná súťaž 
AMFO-regionálna súťaž 
amatérskych fotografov 
TVORBA-regionálna súťaž 
neprofesionálnej výtvarnej 
tvorby 
 
 

Počet zrealizovaných výstav  19  Čas Vianoc- výstava 
obrazov, ikon, drevených 
plastík a remeselných 
výtvorov našich tvorcov  z 
regiónu 
Cesta k talentu- výstava 
výtvarných prác a 
fotografií z plenéru 
FOTO Art- výstava 
fotografií z archívu ZKC 
výber z autorských a 
spoločných výstav a súťaží  
Amfo 
Ateliér (po)doby- autorská 



 

výstava košického 
výtvarníka Miroslava 
Kotoru 
Tvorba 22- regionálna a 
postupová súťaž a výstava 
prác neprof.výtvarníkov 
Tvorba ženy- výstava 
tvorby žien z komunitného  
centra pre sluchovo 
postihnutých 
Amfo 22- regionálna 
postupová súťaž a výstava 
amatérskej fotografie 
Vesmír očami detí- 
regionálne kolo 
celoslovenskej detskej 
výtvarnej súťaže 
Veľkonočné škrupinky- 
výstava kraslíc a 
paličkovanej čipky 
Bude ako nebolo- autorská 
výstava obrazov a 
drevených plastík Petra 
Horváta 
Farebný svet Zemplína- 
regionálna súťažná výstava 
detskej výtvarnej tvorby 
3.ročník 
50.výročie vzniku DFS 
Zemplínik- výstava pri 
príležitosti vzniku FS 
Zemplínik 
Výstava ZUŠ- výstava pri 
príležitosti  70.výročia 
založenia školy 
Šír...Šír...- autorská výstava 
obrazov Petra Baloga a 
Lucie Patarákovej 
EKO Art- výstava prác 
neprofesionálnych 
výtvarníkov a fotografov s 
podporou FPU 
V Krajine- autorská výstava 
výtvarných  prác Petra 
Králika 
Poklady krojovne- výstava  
k 50. výročiu vzniku FS 
Zemplin 
Srdce chvály- autorská 
výstava keramických 
obrazov Ľuba Michalka 
Tvoriť je umenie- autorská 
výstava obrazov 
/krajinomalba,kvety/ Juraj 
Kováč a Mária 
Čarovný vesmír- výstava 
fotografií  RNDr.Vojtecha 
Rušína CSc.  
Vesmír očami detí- výber z 
celoštátnej putovnej 
výstavy 
Čaro zimy- výstava 
obrazov a fotografií 



 

Počet samostatne (nie ako súčasť 
inej aktivity napr. festivalu) 
zrealizovaných aktivít zameraných 
na zlepšenie zručností a rozvoj 
vzdelávania  

2/odborného 
pracovníka  

Tvorivé dielne 39x 
Workshopy 15x 
Tábory 3x 
Kluby 5x 
Sústredenie 5x 
 
 

TD Nakrátko a Kreatívne-
12x 
TD – Príbehy a stretnutia- 
3x 
 TD- Úcta k starším, 
Jesenné variácie, 
Netradično tradičné 
Vianoce, Venované 
mamičkám, Šikovné ruky- 
jesenné inšpirácie, 
vianočné inšpirácie10 
Vianočné TD-6x 
TD Tvorivá duša-tvoríme 
s Integrou -2x 
TD recitátori – 1x 
TD pre mladých 
moderátorov-5x 
TD prednesu-1x 
TD pre vychovávateľov-2x 
TD-Letná škola Porúbka - 
1x  
Klubové stretnutie 
výtvarníkov a fotografov 5x 
WORKSHOPY- Športový 
deň seniorov, Tradičný 
odev a jeho scénické 
podoby, Svetový deň 
duševného zdravia, 
Medzinárodný deň osôb so 
zdravotným postihnutím, 
Trauma a duševné zdravie, 
Molnárová technika3x, 
Kronikársky balíček 7x 
Sústredenie- A na Jána, 
Janíčka 2x, Korene 3x,  
Tábor- Zoskáčik 3turnusy 
 

Počet účastníkov na samostatne 
(nie ako súčasť inej aktivity napr. 
festivalu) zrealizovaných aktivitách 
zameraných na zlepšenie zručností 
a rozvoj vzdelávania  

2 % Z počtu obyvateľov v spádovej 
oblasti 

1067 účastníkov z počtu 
obyvateľov v spádovej 
oblasti 

Prezentácia  zariadenia a aktivít 
mimo územia svojej pôsobnosti  

Minimálne 2 Nielen v zahraniční, či v iných 
krajoch, ale aj v partnerských 
kultúrnych organizáciách KSK  

-Lackovce pri HE, 
vystúpenie FS Zemplín 
-Kapušany pri PO, 
vystúpenie FS Zemplín 
-23th Folk Meeting 
Jarocim, zahraničná 
prezentácia DFS Zemplínik, 
Amfiteátre Jarocim, Poľská 
republika 
-59 th Beskidy Highlandersi 
Week of Culture and 31st 
International Folk 
Meetings, zahraničná 
prezentácia FS Zemplín, 
Amfiteátre Bialsko 
Biala Poľská republika 
-Trebišov, vystúpenie FS 
Zemplín 
-Slovenský deň kroja, Deň 
ústavy SR vystúpenie FS 
Zemplín, Banská Bystrica 



 

-Klenoty kraja, vystúpenie 
FS Zemplín, Jumbo 
Centrum, KE, KSK, Centrum 
kultúry, Košického kraja 
-Kračun 2022, vystúpenie 
FS Zemplín, Zemplínske 
múzeum Michalovce
  
 

Počet spoluprác s obcami Minimálne 
 s 30% obcí  

Z počtu obcí v spádovej oblasti Vinné, Pozdišovce, 
Porúbka, Podhoroď, 
Lackovce, Bracovce, 
Malčice, Koňuš, Beňatina, 
Ruský Hrabovce, Inovec, 
Jasenov, Ruskovce, Husak, 
Bežovce, Vyšné Nemecké, 
Krčava, Nižné Nemecké, 
Koromľa, Veľké Revištia, 
Blatné Remety,  Ruská 
Bystrá, Petrovce, Tibava, 
Jenkovce, Záhor, Pavlovce 
nad Uhom, Zemplínska 
Široká, Jovsa, Úbrež 
30 obcí / 27,52% zo 109 
obcí 

Počet nových odborných 
a inovatívnych aktivít  

1    

Počet novozavedených 
inovatívnych foriem propagácie  

1    Veľkoplošné plagáty 
z vybraných výstav 
umiestnené na rušných 
uliciach mesta, 
Veľkoplošné prezentačné 
fotografie z činnosti 
KHaZKC umiestnené na 
budove 

Aktualizácia databázy aktérov  1x ročne   1xročne 

Počet výstupov z terénnych 
výskumov nehmotného kultúrneho 
dedičstva  

1  0 

Počet návštevníkov – celkový počet 
na všetkých aktivitách 

Minimálne 20%  Z počtu obyvateľov v spádovej 
oblasti 

17 917 návštevníkov 
z okresu Michalovce 
a Sobrance, čo je 13,414 %  

    

 
 
Hvezdáreň a astronomické úseky osvetových zariadení 
 

Názov štandardu  Počet / Rok  Poznámka  Plnenie za rok 2022 

Počet vedecko-výskumných 
výstupov pozorovaní do 
medzinárodných databáz  

2 Platí iba pre špecializované osvetové 
zariadenie - Hvezdáreň v 
Michalovciach 

2 (Slnko, meteory) 

Počet zrealizovaných tematických 
súťaží / prehliadok 

1 + 2 
 
 
 
2 

1 krajská s postupom na 
celoslovenskú súťaž + 2 regionálne 
súťaže zrealizuje špecializované 
osvetové zariadenie – Hvezdáreň v 
Michalovciach;  
po 2 regionálne súťaže zrealizujú 
astronomické úseky osvetových 
zariadení; 

1 krajská (ČVOH) 
2 okresné (ČVOH, VOD) 

Počet zrealizovaných výstav 
s astronomickou tematikou 

3 Platí pre všetky zariadenia a úseky 
s astronomickou činnosťou; 

1. Čarovný vesmír   
2. Vesmír očami detí -   
    práce z okresného kola 
3. Vesmír očami detí - 



 

práce z   
     celoštátneho kola 

Počet popularizačno-vzdelávacích 
aktivít v oblasti astronómie  
vo vlastnom zariadení 

20 / na  1 
odborného 
pracovníka  

Napr. : Tvorivé dielne / Astronomické 
pozorovania / Prednášky, 
prezentácie, besedy; 
Platí pre všetky zariadenia a úseky 
s astronomickou činnosťou; 

127  podujatí 
127/4 = 32 na jedného 
odb. pracovníka* 

Prezentácia  zariadenia a realizácia 
popularizačno-vzdelávacích aktivít 
mimo svojho objektu pôsobenia  

20 / na 1 
odborného 
pracovníka 

Predovšetkým na školách 
a v kultúrnych domoch obcí, ale aj 
v partnerských kultúrnych 
organizáciách KSK a iných 
organizáciách v rámci regiónu 
v štruktúre aktivít  ako 
v predchádzajúcom bode + realizácia 
programov v mobilnom planetáriu. 
Platí prioritne pre špecializované 
osvetové zariadenie – Hvezdáreň 
v Michalovciach; 

53 podujatí 
53/4 = 13 na jedného 
odborného pracovníka* 
 
* (v skutočnosti sme mali 
len 3,13 odborného 
pracovníka, dvaja mali 
spolu 10,5 mesiaca PN a 3 
mesiace boli podmienky 
obmedzené kvôli 
pandémii) 

Počet spoluprác so školami Minimálne 
 s 30% škôl  

Z počtu ZŠ a SŠ v spádovej oblasti 24 škôl, čo je 36,9% 
z počtu ZŠ a SŠ v spádovej 
oblasti. 
V okresoch MI a SO 
nachádza 65 ZŠ a SŠ 

Počet nových odborných a  
inovatívnych aktivít  

1   Veľkoplošný poster a jeho 
prezentácia na 
Celoštátnom slnečnom 
seminári v Piešťanoch   

Počet novozavedených 
inovatívnych foriem propagácie  

1    Predaj meteoritov vo 
hvezdárni 

Počet návštevníkov – celkový 
počet na všetkých aktivitách 

Minimálne 5%  Z počtu obyvateľov v spádovej 
oblasti; 
Platí iba pre Hvezdáreň 
v Michalovciach 
Pozn.: ostatné pracoviská pre 
astronomickú činnosť vykazujú 
návštevnosť  v rámci celku svojho 
osvetového zariadenia 

Fyzicky 3989 
návštevníkov, čo je 3,0 % 
zo 133 000 obyvateľov 
okresov Michalovce a 
Sobrance 

 
Špecializované osvetové zariadenie v rámci KSK:  

● KHaZKC / Hvezdáreň v Michalovciach   
Astronomické úseky, úseky hvezdárne v rámci osvetových zariadení:  

● CKKK / Hvezdáreň v Medzeve 
● GOS / pracovisko Hvezdárne v Rožňave 
● MaKCJZ  Trebišov – úsek astronómie 

 
 

3.2 Vyhodnotenie plnenia úloh na jednotlivých úsekoch odbornej činnosti 

I  Hlavná činnosť   

1. Kultúrno-výchovná činnosť                                                          
 
     V roku 2022 sme vo svojich výchovno – vzdelávacích podujatiach napĺňali zámery 

koncepcie boja proti extrémizmu, kriminalite, nelátkovým závislostiam, dizajnérskym drogám, 

dopadu nesprávnych užívateľských aktivít vo virtuálnom priestore, obchodovaniu s ľuďmi. 

Podporené boli aktivity na osvojenie kritičnosti a sebareflexie a v čo najväčšej miere aj rozvoj 

integrity osobnosti v témach o duševnom zdraví, traumách a témach sociálnej prevencie. 

Pripomenuli sme aj obsah ľudsko – právnych dokumentov pri významných dňoch a tým sme 



 

združili širokú škálu klientov rôznych znevýhodnení. Významným prvkom bolo aj neformálne 

vzdelávanie rôznych skupín obyvateľstva ako nástroja prekonávania exklúzie. V rámci 

workshopov sme sa sústredili aj na vzdelávanie o svetovom kultúrnom dedičstve UNESCO. 

Realizované boli preventívne cykly Ako sa nezamotám, Polícia v meste, Predchádzanie 

traumám, Dizajnérske drogy, Obchodovanie s ľuďmi. Neformálne vzdelávanie bolo obsahom 

workshopov Tradičný odev a jeho scénické podoby, Srdce ako dar, História kolied a tvorivé 

dielne so sociálnymi pracovníkmi. Svojou činnosťou sme participovali na výchove k 

prosociálnosti a ku kultúrnej identite, kultúre vzťahov k menšinám a etnikám. V rámci 

prosociálnej výchovy sme so zámerom uvedomenia si potrieb ľudí so zdravotným 

znevýhodnením a empatie k týmto ľuďom, zrealizovali podujatia zamerané na prevenciu 

a destigmatizáciu duševných ochorení  Podoby Duše (školský projekt Šialený! No a?) 

a zážitkové podujatie o ľuďoch so sluchovým postihnutím - Počujem, počuješ, počujeme.  

Podujatia sa uskutočnili v rámci Dňa duševného zdravia a Medzinárodného dňa 

nepočujúcich. Zorganizovali sme  spoločné tvorivé dielne pre prijímateľov sociálnych služieb  

Integra o.z. ( ľudia s duševným postihnutím) s jesennou a vianočnou  tematikou   v rámci 

cyklu Tvoríme s Integrou ,tvorivé a vzdelávacie aktivity pre seniorov a vychovávateľov Centra 

pre deti a rodiny  v rámci cyklu Šikovné ruky. Na spoznávanie regionálnej histórie nadviazalo 

podujatie cyklu ,,Pohutorme sebe“. V spolupráci s vysunutým pracoviskom sme zorganizovali 

besedu o vesmíre spojenú s tvorivými a súťažnými aktivitami pre deti. Prednáška aj ďalšie 

aktivity sa uskutočnili v rámci výstav Vesmír očami detí a Čarovný vesmír. 

Počas roka v spolupráci s miestnym klubom Českého spolku v Michalovciach sme pripravili 

pre členov klubu a laickú verejnosť cyklus prednášok spojených s besedou na tému - Česká 

dramatická tvorba 20. storočia a Česká hudba na prelome storočí. Priblížili sme život a tvorbu  

Josefa Bohuslava Foerstra, Oskara Nedbala, Zdeňka Fibicha, Aloisa a Viléma Mrštíkovcov, 

Jiřího Mahena, Viktora Dyka a Vladimíra Vančuru.  Ako financovať projekty cez 

crouwfounding , bol názov workshopu, ktorý sme pripravili s bratislavskou spoločnosťou 

StarLab. Pre záujemcov z nášho regiónu, ktorí sa venujú projektovej činnosti priblížila Zuzana 

Zaťovič  nielen novú  formu získavania finančných prostriedkov, ale odpovedala na otázky 

ako viesť kampaň od konceptu po realizáciu, čoho sa vyvarovať, ale ponúkla aj príklady a  

skúsenosti z vlastnej praxe. 

 

 

2.Tradičná ľudová kultúra   
                     
Súťaže, festivaly a tábory 
 
      V roku 2022 sme na tomto úseku  pripravili a zrealizovali tieto okresné a regionálne 

súťaže a prehliadky : Vidiečanova Habovka -regionálne kolo postupovej súťaže a prehliadky 

hudobného folklóru detí,  Zemplínska heligónka – 7. ročník nesúťažného prehliadky 

heligonkárov. Ťažiskovým podujatím boli  62. Zemplínske slávnosti – folklórny festival  

hudby, spevu a tanca. V letných prázdninových mesiacoch sa nám podarilo pripraviť dva 

turnusy denného letného tábora- ZOSKÁČIK. 



 

 
62. Zemplínske slávnosti 
 
     62. Zemplínske slávnosti sa konali po dva dni 12.-13.augusta 2022 na Námestí 

osloboditeľov v Michalovciach, na tribúne v centre pešej zóny. Počas dvoch dní mohli 

priaznivci tradičnej ľudovej kultúry a folklóru vidieť 11 samostatných programov (6 

programov zastrešovalo KHaZKC, 5 programov MsKS), do ktorých sa zapojilo 26 folklórnych 

súborov a skupín, v ktorých účinkovalo 522 účinkujúcich, odhadovaných počet návštevníkov 

počas dvoch dní bol 3000. Nechýbal ani sprievodný program - tancovanie karičky, aj keď iba 

na pódiu. Okrem domácich kolektívov sa predstavili FS Orgonina z Vranova nad Topľou a FS 

Chemlon z Humenného. Zemplínske kultúrne centrum malo v rámci festivalu vo svojej réžii 

privítankové programy, klenotnicový a detský program. Organizačne aj finančne. Ostatné 

programy boli v réžii MsKS v Michalovciach.  Do tohto ročníka sa zapojili tieto folklórne a 

spevácke skupiny : Hatalovčan , Moravančan , Porubjan , Rakovčan , Sobrančanky,  

Tarnavčan,  Bracovski chlopi , Dvojo z Mihaľovec, Čemerňanka ,Koňušaňe , Michalovskí 

heligonkári , Starši chlopi , Zahorčan , Hnojňaňe z Mihaľovec ,  FS Zemplín , Svojina  a DFS 

Zemplínik, Ostroški, Harčarki, Parobci z Dvorianok a sólisti tanečníci. Jednotlivé programy 

poukázali na pestrosť a rozmanitosť našej tradičnej ľudovej kultúry , priblížili zvyky a obyčaje 

našich predkov a boli prínosom pre organizátorov, účinkujúcich aj divákov. 

 

Zemplínska heligónka  
 
     8.októbra 2022 sa v priestoroch Mestského kultúrneho strediska v Michalovciach 

uskutočnil už 7. ročník Zemplínskej heligónky. Po dvoch rokoch pauzy sa na festivale 

predstavili iba heligonkári zo Slovenska. Okrem domácich Zemplínskych a Michalovských 

heligonkárov sme v Michalovciach privítali Vranovských, Prešovských aj Soľnobanských. 

Program obohatili  jednotlivci z Kokšov – Bašky, Rudníka, Sečoviec, Laškoviec  a Parchovan. 

Hosťom tohto ročníka a obohatením festivalu bola Mužská spevácka skupina Marína zo 

Zvolena a Čimhovskí heligonkári a skupina Studienka z oravskej obce Čimhová. Súčasťou 

programu bolo aj zhrnutie desaťročného pôsobenia Zemplínskych heligonkárov, ich aktivity 

a účinkovanie na zahraničných festivaloch . 

  

Vidiečanova Habovka 

 

     28.4.2022 sme zorganizovali v Mestskom kultúrnom stredisku regionálne kolo celoštátnej 

postupovej súťaže a prehliadky hudobného folklóru detí - VIDIEČANOVA HABOVKA.  Ide o 

súťažnú prehliadku sólistov spevákov, speváckych skupín, sólistov inštrumentalistov a  

ľudových hudieb. Pod týmto názvom prebieha aj celoštátna prehliadka v oravskej obci 

Habovka. A kto bol Jozef Vidiečan? Bol jedným z posledných originálnych sedliackych 

muzikantov Slovenska, nositeľ tradícií, výborný rozprávač a uznávaný tesár. Bol 

pokračovateľom muzikantskej tradície rodu, ktorého korene siahajú až do 18. storočia. 

Hrával už od šiestich rokov, štýl hry a piesne preberal od starého otca, s ktorým neskôr 



 

hrával. Originálnosť štýlu jeho hry, nevyčerpateľný repertoár piesní, melódií, rozprávačské 

schopnosti sa stali inšpiráciou pre mnohé spracovania vo folklórnych súboroch i v tvorbe 

hudobných skladateľov. Súťažilo sa v troch kategóriách:  ľudové hudby, spevácke skupiny, 

sólisti speváci a spevácke duá. Do regionálneho kola v Michalovciach sa zapojili deti zo 

Základnej umeleckej školy v Michalovciach, Sečovciach, Trebišove a deti z detských 

folklórnych súborov  Jurošík a Zemplínik z Michaloviec.  

 

Jánske ohne nad Šíravou .... 
 
     Festival svetla s tradičným pálením vatry a prezentáciou svätojánskych zvykov, obohatený 

o tradičné jedlá, vína, remeslá a skvelé vystúpenia na Vinianskom  jazere. Svätojánska noc je 

počas obdobia letného slnovratu oslavou najdlhšieho dňa v roku a má na Slovensku 

dlhoročnú tradíciu. Podujatie Jánske ohne nad Šíravou nadväzuje na tieto zvyky a spája 

historické, umelecké a kultúrne zvyky do modernej podoby v krásnej prírode vyhľadávanej 

turistickej destinácie – obce Vinné. Otvorenie festivalu začína výstupom na Viniansky hrad , 

kde sa návštevníci mohli tešiť na atrakcie a zábavu, o ktorú sa postarali  členovia miestnej 

komunity. Zemplínske kultúrne centrum sa podieľalo na Uličke remesiel a tvorivých dielňach 

nielen pre deti.  V uličke remesiel sa prestavili remeselníci, ktorí  dlhodobo spolupracujú 

s naším zariadením: Ján Ihnát – výrobky z kože, Juraj Kanaloš – výrobky z dreva, Iveta 

Kažimírová –tkané výrobky. Rodina Bodajlových – výrobky z medových plástov a medu. 

V rámci uličky remesiel sme prispeli bohatým programom  pre deti  - tematické  omaľovánky, 

tvorenie z prírodných materiálov  - veselé kamienky, prstienky z farebných drôtikov, 

skladanie papierových hlavolamov, maľovanie na veľkoplošnej spoločnej omaľovanke 

s tematikou Jánskych ohňov.  Úspech malo aj pletenie vrkočov, fotenie pri zábavných 

fotostenách, či škola tanca v podaní tanečníkov a pedagógov z FS Zemplín. Súčasťou 

a spestrením festivalu bola aj krajská súťaž autorskej  populárnej hudby KONTAKT, ktorej 

sme  boli z poverenia NOC v Bratislave organizátorom.  V hlavnom programe pri západe slnka 

si návštevníci vychutnali vystúpenia domácej folklórnej skupiny Rozmarija , FS Zemplín, 

humoristu Vila Kalmana, koncert s headlinerom Petrom Cmoríkom a jeho kapelou, ktorú 

následne doplní ohňová show a zapálenie vatry. Záver podujatia už tradične patril  skupine 

Flegment.  

 

 
ZOSKÁČIK 
 
     V roku 2022 sa nám podarilo zorganizovať dva turnusy denného letného tábora ZOSKÁČIK. 

Pomenovanie tábora je odvodené od pôvodného názvu nášho zariadenia ZOS – ZOSKÁČIK. 

Desaťročná tradícia a veľký záujem o toto letné podujatie pre deti svedčí o atraktívnej 

ponuke a hodnotnom programe, ktorý pre deti v tomto prázdninovom čase ponúkame. 

Program každého z turnusov je iný, aj kvôli tomu, že časť detí sa zúčastnila oboch turnusov. V 

rámci remeselných aktivít  sme sa venovali, háčkovaniu, zdobeniu medovníkov, pracovali 

sme s hlinou, maľovali sme na sklo, textil a papier. Vyskúšali sme si aj mokré plstenie. 



 

V rámci inovácii sme si vyskúšali aj maľovanie v prírode na malom výtvarnom plenéri pri kúrii 

v parku v Jenkovciach. V rámci neformálneho vzdelávania a prosociálnej výchovy sme sa 

venovali problematike násilia na deťoch v rámci Národnej stratégie na ochranu detí pred 

násilím.  Absolvovali sme vzdelávacie aktivity a zručnosti na Dopravnom ihrisku 

v Sobranciach. V rámci denných táborov vytvárame priestor pre zmysluplné  trávenie 

voľného času zážitkovou a edukatívnou formou. 

 

Remeslá a tvorivé dielne 

 

     Prostredníctvom kultúrno-osvetových a vzdelávacích aktivít sme sa usilovali uchovávať, 

rozvíjať a šíriť neprofesionálnu umeleckú tvorbu a tradičnú ľudovú kultúru v regióne 

Zemplína, ktorý metodicky zastrešuje naše zariadenie. Tvorivé dielne boli zamerané na 

osvojovanie si tradičných zručností aj získavanie nových vedomostí  nielen u detí a mládeže, 

ale aj dospelých.  

Zemplínske kultúrne centrum  pripravilo v cykle NAKRÁTKO a KREATÍVNE tvorivé workshopy, 

ktoré sme realizovali v spolupráci s občianskymi združeniami aj jednotlivcami. S občianskym 

združením Podoby Zemplína sme zrealizovali 9 tvorivých stretnutí. Lektorsky ich viedla Emília 

Rudincová. Určené boli pre začiatočníkov a všetky vekové kategórie. Výber remeselných 

zameraní workshopov sme prispôsobovali záujmu účastníkov. Záujem bol o suché plstenie, 

TIFFANY techniku, maľovanie na sklo, hodváb, modelovanie z hliny a glazovanie hlinených 

výrobkov. V tomto cykle pre folklórne skupiny pôsobiace v sobranskom okrese  boli  určené 

tvorivé dielne zamerané na dramaturgiu a výstavbu programového čísla, správne  krojové 

ustrojenie. Podarilo sa nám zrealizovať tri tvorivé dielne s týmto zameraním. Do vzdelávania 

sa zapojili: FsK Sobrančanky, Zahrajhorka z Bežoviec a mužská spevácka skupina Koňušaňe. 

Lektorsky ich viedli Ing. Martin Koščo a Marianna Koščová.  NAKRÁTKO a KREATÍVNE – 

tvorivé dielne pre deti boli sprievodnými aktivitami v rámci programu TERRA INCOGNITA  - 

Veterán Rallye a Jánske ohne nad Šíravou , v rámci obecných slávností -Deň Revišťanov , 

ktoré sa konali pod záštitou predsedu KSK Ing. Rastislava Trnku. Počas tvorivých dielní 

v denného letného tábora DLT Zoskáčik mali deti v obidvoch turnusoch k dispozícií 

remeselné stanovištia a zaúčali sa do tajov háčkovania, tkania a plstenia. Venovali sa práci s 

hlinou, maľovaniu na sklo, textil, papier a  zdobeniu medovníčkov.   V rámci letných tvorivých 

aktivít s deťmi sme zrealizovali aj tvorivé dielne na Základnej škole v Porúbke. Dopoludnie 

v ich Letnej škole sme oživili  ,,muzikoterapiou a výrobou textilných hračiek“. V tomto roku sa 

nám osvedčila spolupráca so školskými klubmi. Pripravili sme osem  tematických tvorivých 

dielní – veľkonočné a vianočné za úhradu. V cykle NAKRÁTKO A KREATÍVNE sme tvorili s  

prijímateľmi sociálnych služieb - Integra o.z. , vychovávateľmi Centra pre deti a rodiny 

v Michalovciach a členov Jednoty  dôchodcov v Pozdišovciach. Jarné tvorenie bolo zamerané 

na viazanie listov a bábik  z priadze,  makramé technikou, jesenné na výroba  jesenných  

dekorácií – ruže z javorových listov a   venčeky  z pestrých jesenných plodov. Predvianočné 

tvorenie bolo zamerané na  výrobu šúpolovo- textilných i vareškových  anjelov a výrobu 

vianočných ozdôb.  



 

 

2.1  Neprofesionálne divadlo ,hovorené slovo, literatúra 
 
Zemplínska scénická jar 

 

     Po dvojročnej prestávke sa v priestoroch galérie Zemplínskeho kultúrneho centra 

zrealizovala  Zemplínska scénická jar. Regionálna súťažná prehliadka detskej dramatickej 

tvorivosti však neprebiehala v klasickej podobe, ale mala konzultačný a odporúčací 

charakter. 29.marca 2022 sa na pomyselných divadelných doskách predstavili: Školské 

divadlo Rukavička pri ZŠ J.Bilčíkovej v Budkovciach, Školské divadlo Lienky pri ZŠ s MŠ v 

Porúbke a kolektív literárno-dramatického odboru pri ZUŠ v Strážskom. Lektorkou 

konzultačnej časti prehliadky bola Mgr. Alžbeta Verešpejová PhD. V krajskom kole tejto 

súťaže náš región reprezentovali divadelníci zo základných škôl z Budkoviec a Porúbky. 

 

68. Hviezdoslavov Kubín 

 

     Zemplínske kultúrne centrum a hvezdáreň v Michalovciach je organizátorom okresného 

a regionálneho kola tejto súťaže v okresoch Michalovce a Sobrance a z poverenia Národného 

osvetového centra v Bratislave organizátorom krajskej súťažnej prehliadky. Ide o celoštátnu 

postupovú súťažnú prehliadku v umeleckom prednese poézie a prózy ako aj v tvorbe 

detských recitačných kolektívov a divadiel poézie, detí, mládeže a dospelých. Ide o najstaršiu 

a najprestížnejšiu súťaž v umeleckom prednese na Slovensku. Recitátori z okresu Michalovce 

sa počas dvoch dní 21. a 22. apríla predstavili  v  štyroch kategóriách v poézii a próze, v 

priestoroch galérie Zemplínskeho kultúrneho centra. Do okresného kola tejto súťaže sa 

prihlásilo 107 recitátorov. Okresné kolo v Sobranciach sa konalo 24. marca 2022 a zapojených 

bolo 24 recitátorov. Najúspešnejší recitátori z okresov Michalovce a Sobrance nás 

reprezentovali na krajskom kole tejto súťaže v Michalovciach. Okresné kolá podporilo 

z verejných zdrojov Národné osvetové centrum v Bratislave a Dom Matice Slovenskej 

v Michalovciach. 

Krajské kolo súťažnej prehliadky v umeleckom prednese Hviezdoslavov Kubín sa uskutočnilo 

4.-5. mája 2022 v Mestskom kultúrnom stredisku v Michalovciach a 6.mája 2022 v galérii 

Zemplínskeho kultúrneho centra v Michalovciach. Súťaž bola trojdňová a prebiehala v piatich 

kategóriách jednotlivcov (osobitne v poézii a v próze) . Súťažili aj detské recitačné kolektívy a 

divadlá poézie v samostatnej kategórii. Do súťaže sa prihlásilo 92 recitátorov - jednotlivcov, 

1divadlo poézie a 1 detský recitačný kolektív. Podujatie z verejných zdrojov podporil Fond na 

podporu umenia, Národné osvetové centrum a Dom Matice slovenskej v Michalovciach.  

 

Štúrov Zvolen  

 

     Regionálne kolo súťaže v rétorike pre okresy Michalovce a Sobrance Štúrov Zvolen 

zorganizovalo Zemplínske kultúrne centrum  11. mája 2022.  Cieľom tejto súťaže je 



 

formovanie vzťahu mladých ľudí k rodnému jazyku, rozvíjanie verbálno-komunikačných 

schopností mládeže, skvalitňovanie ich rečového prejavu, vyhľadávanie talentovaných 

žiakov, rozvíjanie ich nadania a vytvorenie konkurenčného prostredia na vzájomné 

porovnávanie svojich schopností.  Do súťaže sa prihlásilo 26 rétorov a súťažilo sa v troch 

vekových kategóriách.     

 

Sárova Bystrica  

 

     Zemplínske kultúrne centrum bolo organizátorom už 18. ročníka krajskej súťaže - Sárova 

Bystrica. Je to postupová súťaž, ktorej vyhlasovateľom a organizátorom celoslovenského kola 

je Stredoslovenské osvetové stredisko v Banskej Bystrici, ktoré túto súťaž organizuje už 44. 

rokov. Krajské kolo súťaže sa konalo 14.novembra 2022 v priestoroch Zemplínskeho 

kultúrneho centra. Do súťaže sa zapojilo 8 moderátorov. Súťaž prebiehala v dvoch vekových 

kategóriách od 15-18 rokov a od 18-25 rokov, v piatich disciplínach / -vedenie rozhovoru so 

zaujímavým človekom, - interpretácia spravodajského textu, - interpretácia reklamného 

textu a moderovanie vlastnej relácie a video reportáž /. Súťaž prispieva k uvedomeniu si 

dôležitosti verbálnej komunikácie v reálnom živote a snahe napomôcť kultivovanosti 

jazykového prejavu mladých ľudí na území Košického kraja, ktorý je poznačený príznačným 

dialektom.  

 
Zemplínske pero 

 

      Na úseku literárnej tvorby sme aj v tomto roku zorganizovali regionálnu súťaž pre 

začínajúcich autorov v oblasti poézie a prózy – 24.ročník Zemplínskeho pera. Súťažilo sa 

v štyroch vekových kategóriách. Zapojiť sa mohli autori s 5 poetickými, alebo 2 prozaickými 

útvarmi v rozsahu 5 strán formátu A4, v slovenskom jazyku. Súťaž bola tematicky voľná 

neanonymná, bola vyhlásená v októbri, november bol určený na hodnotenie poroty, 

v decembri boli vyhlásené výsledky súťaže. Poslaním tejto súťaže je prispieť k rozvoju 

literárnej tvorby v regióne Zemplína, objavovať a usmerňovať odborný rast začínajúcich 

autorov a vytvoriť priestor pre ich prezentáciu a konfrontáciu. Do súťaže sa zapojilo 56 

autorov so 125 prácami. Za 24. rokov trvania súťaže sa do nej zapojilo 1251 autorov s 2510 

súťažnými prácami. Súčasťou súťaže bolo slávnostné vyhodnotenia a hodnotiaci seminár. 

 
2.3  Hudba, spev 
 
Mládež spieva 
 
     Zemplínske kultúrne centrum a hvezdáreň bolo z poverenia Národného osvetového 

centra v Bratislave organizátorom krajskej súťažnej prehliadky detských a mládežníckych 

speváckych zborov - Mládež spieva 2022. Krajská súťažná prehliadka sa konala 1. apríla 2022 

v galérii nášho zariadenia. Na súťažnej prehliadke sa predstavili: Detský spevácky zbor 

ZVONČEK pôsobiaci pri Gymnáziu a ZŠ Sándora Máraiho s vyučovacím jazykom maďarským, 



 

Detský spevácky zbor Anjelov z Košíc, pôsobiaci pri Základnej škole Abovská 36. Cieľom tejto 

súťaže je vytvárať detským a mládežníckym speváckym zborom priestor, kde sa učia svojím 

spevom vnímať krásu hudby a pestovať a uchovávať si spevnosť. Súťaž z verejných zdrojov 

podporil Fond na podporu umenia a Národné osvetové centrum, ktoré je vyhlasovateľom a 

garantom súťaže. 

 
Kontakt 
 
     Krajská postupová súťaž a prehliadka autorskej populárnej hudby - KONTAKT 2022 sa 

konala 25 júna 2022 na Vinianskom jazere v okrese Michalovce ako jedno zo sprievodných 

podujatí v rámci multižánrového festivalu Jánske ohne nad Šíravou, ktoré je TOP podujatím 

programu Terra Incognita.  Súťažilo sa v dvoch kategóriách - jednotlivci a dvojice a hudobné 

skupiny s pôvodnou autorskou tvorbou populárnej hudby v živom podaní. Do súťaže sa 

zapojilo celkovo 30 účastníkov, z toho dvaja jednotlivci, jedna dvojica a štyri hudobné 

skupiny. Súťaž neprofesionálnych hudobných skupín a sólistov populárnej hudby 

organizovalo Zemplínske kultúrne centrum po prvý krát. Napriek tomu porota vysoko 

hodnotila pripravenosť súťaže a celé technické zázemie. Do budúcna plánujeme viac 

spropagovať túto súťaž a tak ponúknuť možnosť prezentácie a konfrontácie autorom a 

interpretom vlastnej tvorby. Prínosom tohto projektu bola podpora umeleckej a koncertnej 

činnosti hudobníkov, autorov a interpretov populárnej hudby, ich prezentácia a konfrontácia 

ich činnosti a predstavenie najúspešnejších súťažiacich širšej kultúrnej obci populárnej hudby 

na multižánrovom festivale. 

 
 
27. Slávnosti zborového spevu  
 
     4. decembra 2022 Zemplínske kultúrne centrum a Rímskokatolícka farnosť sv. Vavrinca 

Sobrance pripravili a zrealizovali už 27. ročník regionálnej prehliadky SLÁVNOSTI 

ZBOROVÉHO SPEVU. Na prehliadke sa predstavilo 5 cirkevných speváckych zborov z 

michalovského a sobranského okresu: Chrámový zbor sv. Vavrinca pôsobiaci pri Rímsko-

katolíckej farnosti v Sobranciach, Zbor sv. Michala pôsobiaci pri Rímsko-katolíckej farnosti 

Panny Márie Pomocnice kresťanov Saleziáni Michalovce, Zbor sv. Sedmopočetníkov 

pôsobiaci pri Grécko-katolíckej farnosti v Sobranciach, Zbor sv. Jozefa pôsobiaci pri Bazilike 

Minor v Michalovciach a spevácka skupina Radosť z Nacinej Vsi. Ako hosť sa na prehliadke 

predstavil operný spevák František Balún. Svojim nádherným barytónom spríjemnil nedeľné 

popoludnie všetkým zúčastneným za sprievodu klavíra a speváckeho zboru sv. Michala. 

Prehliadka má ekumenický charakter a je doplnená o umelecké a duchovné slovo, o ktoré sa 

postarala recitátorka a moderátorka Mgr. Jelka Timková. Prípravou a realizáciou takejto 

prehliadky sme prispeli k zvyšovaniu umeleckej a interpretačnej úrovne cirkevných 

speváckych zborov v regióne. Podujatie z verejných zdrojov podporil Fond na podporu 

umenia. 

  



 

 
ZUČ a tvorivé dielne 
 
     Zemplínske kultúrne centrum pripravilo pre moderátorov a recitátorov v roku 2022 cyklus 

workshopov.  Cieľom týchto stretnutí bolo primeranou a atraktívnou formou priblížiť 

študentom a pedagógom  inovatívne  techniky v neprofesionálnom umení s prepojením na 

aktívne vzdelávanie v týchto oblastiach.  Podarilo sa nám pripraviť  a zrealizovať päť 

aktívnych stretnutí  pre mladých moderátorov-študentov stredných škôl v našom regióne. 

Lektorkou týchto workshopov bola bývalá redaktorka RTVS Mgr. Zuzana Rakárová . V oblasti 

umeleckého prednesu sme v apríli pripravili workshop pre recitátorov, ktorí postúpili do 

krajského kola súťaže  Hviezdoslavov Kubín. Na konkrétnych ukážkach pracovali na 

zdokonaľovaní prednesu a celkového umeleckého dojmu postupujúceho recitátorova. Dňa 

28. a 29. novembra 2022 sme v spolupráci s Národným osvetovým centrom v Bratislave 

pripravili a zrealizovali Tvorivú dielňu pre pedagógov  zameranú na umelecký prednes  detí 

a mládeže. Cieľom tohto dvojdňového stretnutia  bolo udržať záujem o prednes a hovorené 

slovo a tým aktívne podporovať a konkurovať výdobytkom dnešnej modernej doby.  

Lektorkou tvorivých dielní  bola  ústredná metodička pre umelecký prednes Mgr. Renáta 

Jurčová.  

 
 
 2.4  Výtvarníctvo a fotografia  
 
     Zemplínske kultúrne centrum každoročne vytvára v rámci svojich možností priestor a 

podmienky na prezentáciu záujemcom o neprofesionálnu výtvarnú a fotografickú tvorivosť 

formou autorských, súťažných výstav a tvorivých aktivít. Už v zimných mesiacoch nového 

roku 2022 sme začali  v našom zariadení  s prípravou  postupových súťaží od ich vyhlásenia, 

cez organizačné prípravy, až po ich samotnú realizáciu.  

 

Tvorba/Výtvarné spektrum  

 

     Regionálnu, postupovú súťažnú výstavu prác neprofesionálnych  výtvarníkov okresov 

Michalovce a Sobrance sme zrealizovali v marci 2022.  Táto súťaž  s celoštátnou pôsobnosťou 

je určená pre mládež od 15 rokov a dospelých. Vyhlasuje a realizuje sa každoročne. 

Podporuje rozvoj záujmovej umeleckej činnosti  v oblasti neprofesionálnej výtvarnej tvorby v 

celej jej žánrovej rozmanitosti - v kresbe, maľbe, grafike, plastike, úžitkovej tvorbe.  

Súťaž zahŕňa aj insitnú tvorbu, digitálnu tvorbu a novinkou je experiment  -  výtvarníkov s 

osobitým prejavom / ich diela obsahom, výtvarným stvárnením presahujú rámec ostatných 

súťažných kategórií a hodnotia sa bez rozlíšenia veku. 

V krajskom postupovom kole tejto súťaže výtvarníci  z nášho regiónu získali jedno 1. miesto 

a dve čestné uznania. 

 
 



 

 
Amfo  
 
     V apríli 2022 sme zrealizovali regionálnu súťaž a výstavu amatérskej fotografie. Súťaž sa 

koná v autorskej tvorbe vlastných fotografií, vytvorených pre vlastnú potrebu, nie pre 

komerčné a propagačné účely a nie je tematicky vymedzená. Poslaním súťaže je vytvoriť 

podmienky pre porovnanie a zhodnotenie výsledkov súčasnej tvorby amatérskych fotografov 

na Slovensku. Verejnou prezentáciou súťažných prác na výstavách je motivovať záujem 

širokej verejnosti o fotografie rôzneho regionálneho pôvodu, tematického, žánrového 

zamerania, formálneho a technického spracovania. V krajskom kole súťaže sa  fotografi 

z nášho regiónu umiestnili na 3. mieste, 1. mieste a získali aj čestné uznanie. 

 

Farebný svet Zemplína 

 

     Už tri roky je Zemplínske kultúrne centrum  vyhlasovateľom a realizátorom regionálnej 

súťažnej výstavy pre žiakov základných škôl  okresoch  Michalovce a Sobrance- Farebný svet 

Zemplína. Jej názov predurčuje tematické zameranie o širokom spektre bohatstva rodného 

kraja. Do  tohto ročníka súťaže sa zapojilo 10 základných škôl z regiónu so 115 výtvarnými 

prácami.  

         

Autorské a kolektívne výstavy          

                                                                                                                                        

     V roku 2022 sa nám podarilo zrealizovať  19 autorských a kolektívnych výstav : ATELIÉR 

PODOBY  - Miroslava Kotoru z Košíc, BUDE AKO NEBOLO -  Petra Horváta, ŠÍR – ŠÍR - o šírení 

umenia Lucie Patarákovej a Petra Baloga, V KRAJINE – výstava o blízkom súžití s prírodou 

nadväzujúc na ekológiu Petra Králika, sakrálne keramické obrazy SRDCE CHVÁLY - Ľuba 

Michalka z Kvetoslavova pri  Bratislave, akrylové maľby TVORIŤ JE UMENIE -  Juraja Kováča 

a jeho manželky Márie. V spolupráci so Slovenskou úniou sluchovo postihnutých 

v Michalovciach sme predstavili tvorbu ich členiek pod názvom TVORBA ŽENY.  Pre 

záujemcov o vesmír boli odprezentované  autorské fotografie  RNDr. Vojtecha Rušína Csc. -  

ČARO VESMÍRU. FOTO ART - výstava autorských fotografií  z nášho  archívu. Výstava 

výtvarných prác žiakov Základnej umeleckej školy v Michalovciach pri príležitosti 70. výročia 

založenia školy, prebiehala na prelome mesiacov máj a jún .  Malým nahliadnutím v rámci 

tradícií veľkonočných sviatkov bola výstava kraslíc vytvorených rôznymi technikami – 

VEĽKONOČNÉ ŠRUPINKY.  Vo  vianočnom období to boli výstavy: ČAS VIANOC a ČARO ZIMY. 

Detský folklórny súbor Zemplínik oslávil tohto roku 50. výročie svojho vzniku a FS Zemplín 

65. výročie. Pri tejto príležitosti sme zrealizovali v júni pod názvom 50. výročie vzniku DFS 

Zemplínik a v septembri Poklady krojovne výstavy fotografií a artefaktov – ocenení, krojov, 

textilných doplnkov, bývania z depozitu FS a zo zbierok  Zemplínskeho múzea v 

Michalovciach. Sprievodným programom výstav boli vzdelávacie a tvorivé aktivity 

s folklórnou tematikou, súťaže o zemplínskom nárečí , beseda s krojárkou folklórneho súboru 

Zemplín a   aj s možnosťou vyskúšania si  kroja a krojových súčastí. 



 

V rámci projektu Cesta k talentu sme pripravili výstavu pod názvom EKO ART.  Tvorili ju 

výtvarné práce a fotografie  amatérskych výtvarníkov a fotografov z nášho regiónu. Svojou 

tvorbou prispeli aj dvaja zahraniční autori z Ukrajiny, ktorí takto spoločne  reagovali  na 

zmeny, ktoré v prírode a aj v bežnom prostredí  nastávajú.  

 

 
 
Zdroj: interný ZKC 

 

 

2.5 Úspechy neprofesionálnej tvorby 
 
Divadelný Trebišov 2022- krajská súťaž a prehliadka divadla dospelých                                                                             

Ocenení autori na celoštátnom kole Belopotockého Mikuláš 2022                                                                                  

Bronzové pásmo v kategórii Súčasné prúdy divadla: Divadlo pri fontáne, Michalovce                                                       

Diplom za mužský herecký výkon postavy Samko Tále- Ján Hlaváč, Michalovce 

Ocenení autori na krajskom kole Divadelný Trebišov 2022                                                                                                   

Kategória I. Prúdy súčasného divadla                                                                                                                                             

Priamy postup/Hlavná cena: Divadlo pri fontáne,  Michalovce – Samko Tále 

68. Hviezdoslavov Kubín 2022 - krajské kolo celoštátnej postupovej súťaže a prehliadky v 

umeleckom prednese poézie a prózy, v tvorbe recitačných kolektívov a divadiel poézie detí, 

mládeže a dospelých                                                                                                                     

Ocenení autori na krajskom kole                                                                                                                                                             

I. KATEGÓRIA poézia                                                                                                                                                                                 

3. miesto Laura Čižmárová – ZŠ Jovsa, Michalovce                                                                                                                               

I. KATEGÓRIA poézia                                                                                                                                                                         

2.miesto Patrícia Kenderešová - ZŠ Ul. J. Švermu 6, Michalovce                                                                                                                      

II. KATEGÓRIA próza                                                                                                                                                                                  

2. miesto Šimon Karkošiak – ZŠ Ul. Mierová 1, Strážske, Michalovce                                                                                                            

III. KATEGÓRIA poézia                                                                                                                                                                               

3. miesto Janka Dzurillová- ZŠ Mierová 1, Strážske , Michalovce                                                                                                               

Čestné uznanie Juliana Ropovíková – ZŠ Ul.Komenského 12, Sobrance                                                                                                     
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IV. KATEGÓRIA próza                                                                                                                                                                                

3. miesto Marek Senaj – SZUŠ Talent-Um, Michalovce 

AMFO 2022 – regionálna súťaž a výstava amatérskej fotografickej tvorby                                                                              

Ocenení autori na krajskom kole                                                                                                                                                          

III. veková skupina: autori nad 25 rokov                                                                                                                                                

A. KATEGÓRIA: čiernobiela fotografia- Mária Kostovčíková, Michalovce – Po stopách 1, Po 

stopách 2, Stretnutia                                                                                                                                       

C. KATEGÓRIA (bez rozlíšenia veku): cykly a seriály- Mária Kostovčíková, Michalovce – 

Zabudnuté kino 1, 2, 3, 4, 5                                                                                                                   

D. KATEGÓRIA (bez rozlíšenia veku): experiment- čestné uznania: Peter Pochylý, Michalovce 

– Nohy, Ty, Kráska 

Kontakt 2022 - krajská súťaž a prehliadka neprofesionálnych hudobných skupín a sólistov 

populárnej hudby                                                                                                                                    

Ocenení autori na celoštátnom kole                                                                                                                                   

KATEGÓRIA: Hudobné skupiny                                                                                                                                                          

Strieborné pásmo: Angry Dolphins, Michalovce                                                                                                                               

Špeciálne ceny: Cena primátora mesta Veľký Krtíš: Angry Dolphins, Michalovce – za 

autentický interpretačný výkon                                                                                                            

Ocenení autori na krajskom kole 

II. Hudobné skupiny:                                                                                                                                                                        

Návrhy na postup: Angry Dolphins, Michalovce                                                                                                                             

Zlaté pásmo: Baba Yaga, Michalovce                                                                                                                                                    

Bez zaradenia do pásma: Flegment, Michalovce 

Vidiečanova Habovka 2022 – regionálna súťaž a prehliadka hudobného folklóru detí                                                    

Ocenení autori na krajskom kole                                                                                                                                                            

I. KATEGÓRIA ľudové hudby                                                                                                                                                         

Strieborné pásmo: ĽH DFS Jurošík. Michalovce 

II. KATEGÓRIA spevácke skupiny:                                                                                                                                                       

Zlaté pásmo: DFS Jurošík, Michalovce, DFS Zemplínik, Michalovce 

DETSKÉ DIVADELNÉ KOŠICE 2022 – regionálna súťaž a prehliadka detskej dramatickej 

tvorivosti                                                                                                                                                 

Ocenení autori na krajskom kole                                                                                                                                                           

3. miesto-Školské divadlo Lienky (ZŠ s MŠ Porúbka, okr. Sobrance) – hra: Kozliatka                                                             

vedúci súboru: Mgr. Lenka Triščáková 

Tvorba/ Výtvarné spektrum 2022 - regionálna súťaž neprofesionálnej výtvarnej tvorby                                                  

Ocenení autori na krajskom kole                                                                                                                                                           

I. veková skupina: autori od 15 do 25 rokov                                                                                                                                         

A. KATEGÓRIA – maľba                                                                                                                                                                  

1.miesto : Alexandra Puchľáková, Michalovce - Hrabanie sena, Pastier, akryl                                                                               

B. KATEGÓRIA – kresba a grafika                                                                                                                                                     

čestné uznania: Liana Podoľáková, Baškovce, (okr. Sobrance) – Niekde v raji, komb.                                                                     



 

II. veková skupina: autori nad 25 rokov                                                                                                                                                 

A. KATEGÓRIA – maľba                                                                                                                                                                     

čestné uznania : Miroslav Capovčák, Michalovce – Tam, kde hniezdia vtáci, komb.technika 

Eniki Beniki 2022 – regionálna  súťaž a prehliadka detských folklórnych súborov                                                             

Ocenení autori na krajskom kole                                                                                                                                            

Strieborné pásmo:  DFS Zemplínik, Michalovce, MFS 

 

2.6  Znevýhodnené skupiny obyvateľstva 
 
Abilympiáda   

 

     Abilympiáda je súťažná prehliadka pracovných schopností a zručností zdravotne 

znevýhodnených. Súťažné disciplíny však nie sú o športe, ale o pracovných schopnostiach 

a zručnostiach zdravotne znevýhodnených. Ide o tvorivé prepojenie tradičných remeselných 

techník a inovatívnych nápadov a zručnosti. Špecifikom Abilympiády v Michalovciach je, že  je 

určená nie len pre znevýhodnených obyvateľov, ale aj pre seniorov, ktorí tiež patria ku 

ohrozenej skupine.  V jednotlivých disciplínach sa stretávajú ľudia s rôznym postihom. 

Zemplínske kultúrne centrum zrealizovalo už 5. ročníkov tejto súťažnej prehliadky.  Samotná 

súťažná prehliadka prebiehala v priestoroch Zemplínskeho kultúrneho centra. Viacerí 

súťažiaci boli prihlásení do niekoľkých súťažných disciplín. Najnáročnejšou disciplínou z 

časového hľadiska je maľovanie na hodváb a paličkovaná čipka. Atmosféru súťaže 

sprevádzalo sústredenie a zanietenosť súťažiacich. Náročnú úlohu mala porota, ktorá z 

množstva rôznorodých súťažných výrobkov musela vybrať tie najlepšie. Záver prehliadky 

patril slávnostnému vyhodnoteniu. Súčasťou projektu sú aj sprievodné podujatia, ktoré boli 

obohatením a prispievajú k posilneniu vzťahov medzi znevýhodnenými skupinami a 

majoritou a medzi znevýhodnenými navzájom. Okrem výstavy samotných výrobkov, ktoré 

vyrábali počas trvania súťaže, bola ďalšou aktivitou ochutnávka studenej kuchyne, ktorá bola 

jednou zo súťažných disciplín. Tradíciou tohto projektu je, že záver súťaže patrí spevu, 

zábave a tancu, ktorý ponúka priestor pre ďalšie komunitné zbližovanie a budovanie 

kontaktov a tým aj napĺňanie cieľov tohto projektu. Do tanca nám hrali a spievali členovia 

michalovskej hudobnej skupiny Flegment. Súťažná prehliadka bola realizovaná s podporou z 

dotačnej schémy Ministerstva kultúry SR z podprogramu 2. Kultúra znevýhodnených skupín. 

Do tohto podujatia boli zapojení: Slovenská únia sluchovo postihnutých, Onko klub VENUŠA, 

Domov sociálnych služieb Strážske, ONDAVA Domov sociálnych služieb Rakovec nad 

Ondavou, Centrum sociálnych služieb ZÁTIŠIE  Snina, ANIMA Domov sociálnych služieb, 

Denné centrá a stacionáre v Michalovciach. 

 
Aj jeseň života je krásna... 

 

     Zemplínske kultúrne centrum a  Okresná organizácia Jednoty dôchodcov v Michalovciach 

pripravili už 4. ročník nadregionálnej súťažnej prehliadky záujmovo umeleckej činnosti  

seniorov AJ JESEŇ ŽIVOTA JE KRÁSNA.... Do nesúťažnej prehliadky sa zapájajú členovia 



 

Jednoty dôchodcov Slovenska zo širšieho regiónu - Sobrance, Michalovce, Trebišov, Košice 

okolie a  Rožňava. Cieľom a zámerom tejto prehliadky je ponúknuť priestor na prezentáciu 

a hodnotné trávenie voľného času seniorov a ich zapojenie do plnohodnotného kultúrno-

spoločenského života v regióne. Odborným garantom tohto podujatia je Zemplínske kultúrne 

centrum. Podujatie je dvojdňové. Prvý deň plní spoločenskú a zoznamovaciu funkciu. Druhý 

deň podujatia je už o samotnej prezentácií zapojených seniorov v  týchto žánroch: vlastná 

tvorba, ľudové rozprávanie, prednes, spev- sólo, duo, spevácke skupiny - folklórne, 

nefolklórne, sólisti inštrumentalisti. Sprievodným podujatím je výstava ľudovo-umeleckých 

výrobkov, výtvarných a ručných prác. Aj vďaka podujatiam takéhoto charakteru sa prehlbuje 

a rozširuje komunikácia seniorov a znevýhodnených skupín obyvateľstva a seniori získavajú  

možnosť prezentovať talent a zručnosti. Podujatie sa konalo pod záštitou predsedu 

Košického samosprávneho kraja Ing. Rastislava Trnku. 

 

Vianočné punčovanie 

 

     Zemplínske kultúrne centrum v závere  roka 2022 už po tretí krát pripravilo program pod 

názvom  Vianočné punčovanie.  Názov tohto podujatia vyplynul z obdobia kedy sa realizuje. 

Účinkujúcimi sú členovia nefolklórnych speváckych skupín a seniori – jednotlivci z regiónu. 

Nesúťažná prehliadka je priestorom na ich prezentáciu, konfrontáciu a kultúrnu 

sebarealizáciu. Každé takéto stretnutie je pre seniorov sviatkom, na ktorý sa pripravujú po 

celý rok. Predvianočné obdobie ku ktorému patrí aj vianočný punč prispieva k sviatočnej 

atmosfére, hlbšiemu prežívaniu a stmeľovaniu týchto ľudí. 

 
 
3. Vysunuté pracovisko Sobrance 
 
Kronikársky balíček 
 
     So zámerom skvalitniť kronikársku prácu sme aj v tomto roku pokračovali v realizácii 

vzdelávacích workshopov, poradenstva a konzultácií pre starostov a kronikárov obcí i 

záujmových združení (kluby dôchodcov, OZ)  .Aktivity boli zamerané na historické súvislosti 

písania kroník a právne predpisy, ktoré túto činnosť zastrešujú, ale i zber a spracovávanie 

materiálu ku kronike. Spolupracovali sme s týmito obcami: Podhoroď, Beňatina, Ruská 

Bystrá, Inovce, Ruský Hrabovec, Petrovce, Koromľa, Priekopa, Orechová, Kolibabovce, 

Ruskovce, Jasenov, Husák, Vyšné Nemecké, Krčava, Nižné Nemecké, Bunkovce. 

 
P. S. - Príbehy a stretnutia  

 

     Dňa 24. februára 2022 sa začala vojna na Ukrajine. Ruská invázia vyústila do obrovskej 

humanitárnej a utečeneckej krízy. Od začiatku vojnového konfliktu na Ukrajine prichádzali na 

Slovensko cez viaceré hraničné priechody odídenci, ktorým  poskytovali prvú humanitárnu 

pomoc desiatky dobrovoľníkov združených v mimovládnych organizáciách i súkromné osoby 



 

ochotné pomáhať.   V Sobranciach bol pod gesciou Ministerstva vnútra zriadený operačný 

štáb. Ten koordinoval a riadil všetky zainteresované rezortné a mimorezortné zložky 

pôsobiace na hraničných priechodoch s Ukrajinou, ako aj zariadeniach vytvorených v 

súvislosti s poskytovaním pomoci prichádzajúcim. Jednou z úloh bolo zabezpečiť záujemcom 

dočasné ubytovanie. Plnili ju niektoré obce, ktoré spĺňali podmienky s tým súvisiace. V 

zmysle našej spolupráce s obcami sme sa zapojili do vytvárania čo najpríjemnejšieho 

prostredia a ponuky zmysluplného trávenia času.  Pod názvom P.S. - Príbehy a stretnutia sme 

pripravili vzdelávacie a tvorivé aktivity (3) zamerané na budovanie kultúrneho porozumenia 

a empatie určené odídencom z UA, ktorí našli dočasné útočisko v priestoroch obcí Ruskovce 

a Koromľa (2x - TD – výroba veľkonočných ozdôb, 1x – poznávací výlet do obce Podhoroď). 

Realizácii týchto aktivít predchádzala úzka spolupráca so starostkami obcí a  získanie dôvery 

počas častejších pravidelných krátkych  stretnutí. 

 

Vplyv sociálnych médií na seniorov 

 

     Celoživotné vzdelávanie poskytuje viacero smerov, vďaka ktorým sa môžeme vzdelávať 

rôznymi formami a v rôznych obdobiach života. Video príspevok Pozitívne účinky sociálnych 

médií na seniorov upozorňoval na neformálne vzdelávanie seniorov v oblasti digitálnych 

zručností.  

 
U Ruskovci kolo mľina... 

 

     Participácia na príprave a realizácii spoločenského stretnutia obyvateľov, rodákov a 

priateľov obce spojeného s kultúrnym programom (MSS Ruskovčaňe – doplnenie krojových 

častí vďaka dotácii KSK), ľudová veselica hudobná skupina Black and White) a prezentácia 

miestnych jedál.  

 

Vytvorenie športovo-relaxačných zón v Mikroregióne Koromľa a okolie a Amatérska súťaž v 

rybolove (dotácia KSK) 

 

     Aktívne poznávanie regionálnych špecifík prostredníctvom realizácie kultúrno-športového 

podujatia  v atraktívnom prostredí pri rybníkoch v obci Petrovce, v pokojnom prostredí 

neporušenej prírody. Obec sa stala v poslednom období obľúbenou zastávkou ľudí z blízkeho 

regiónu i vzdialenejších oblastí Slovenska. Dôvodom sú zrekonštruované rybníky, ktoré slúžia 

v zime korčuliarom, v lete rekreantom.  

Mikroregión Koromľa a okolie združuje obce v oblasti slovensko-ukrajinského pohraničia, 

ktoré trápi vysoká miera nezamestnanosti a demografická kríza. Zainteresované obce a 

inštitúcie vidia potenciál tohto územia v turizme. Snažia sa vytvárať podmienky na prilákanie 

turistov s využitím miestnych prírodných a kultúrnych špecifík. Tunajšie obce ponúkajú 

návštevníkom možnosti všeobecného zregenerovania síl prostredníctvom príjemných 

prechádzok a tichého rozjímania v rozľahlých a hlbokých lesoch, pozývajúcich na kratšie i 



 

dlhšie prechádzky a zber lesných plodov. Prostredníctvom projektu chceli zaujať 

návštevníkov, ale aj domácich obyvateľov inovatívnou ponukou trávenia voľného času v 

prírode, prepojením relaxačných, športových i vzdelávacích aktivít. Vyvrcholením bola 

realizácia amatérskej súťaže v rybolove v obci Petrovce. Súčasťou  bola aj gastronomická 

súťaž v príprave rybacích jedál teplej a studenej kuchyne. 

 

Oslavy 740. výročia prvej písomnej zmienky o obci Tibava (dotácia KSK) 

 

Participácia na príprave a realizácii spomienkového spoločenského stretnutia obyvateľov, 

rodákov a priateľov obce spojeného s kultúrnym programom.  

 

 

Rockové popoludnie 

 

     Hudobné popoludnie v príjemnom prírodnom prostredí v parku pri kúrii v obci Jenkovce 

láka každoročne priaznivcov amatérskej hudobnej tvorby z okresov Sobrance a Michalovce.  

Regionálnu prezentáciu vlastnej tvorby amatérskych hudobných kapiel sme tentokrát 

doplnili zábavno-vzdelávacími aktivitami (fotosteny, zábavné fotenie s rekvizitami (gitara), 

plátno odkazov). 

 

Lakocinky  2022 

 

     V rámci multižánrového festivalu Podhoroďské slávnosti realizujeme od roku 2005 

gastronomickú súťaž. Do roku 2016 niesla názov PIROHY, kvôli jedlu, ktoré súťažiaci varili. V  

súvislosti s rozširovaním atraktívnej ponuky pre návštevníkov a v súvislosti s obnovou a 

uchovávaním regionálnych tradícií  sme v roku 2017 transformovali súťaž na prezentáciu 

regionálnych špecialít pripravených z miestne dostupných surovín pod názvom LAKOCINKY.  

Na 48. Podhoroďských slávnostiach  prezentovali gazdinky lakocinky z obcí Priekopa (slivkové 

koláče a buchty), Tibava (lokše, fazuľový guľaš),  Koromľa (holubky, hríbová omáčka, škvarky 

s kyslou kapustou) a Podhoroď (plnený zemiak – gugeľ). 

 

Barlička nádeje 

 

     Barlička nádeje je názov podujatia, ktoré sa uskutočnilo v meste Sobrance už druhý krát 

(2019, 2022). Organizátorom podujatia je DOSOS, n.o. Sobrance v spolupráci s Krajskou 

hvezdárňou a Zemplínskym kultúrnym centrom, kultúrnym zariadením Košického 

samosprávneho kraja. Táto spolupráca je výsledkom nadviazania vzťahov rámci projektových 

aktivít v predchádzajúcich rokoch. Cieľom podujatia je vytvorením jedinečného zážitku 

rozvíjať u prijímateľov sociálnych služieb ,v  sociálnych zariadeniach s rovnakým zameraním 

poznatky z oblastí, ktoré sú prirodzenou súčasťou každodenného života a  sprostredkovanie 

prevencie sociálno-patologických javov.  



 

Účastníci si primeranou formou, rešpektujúcou ich hendikep, osvojovali základy prevencie 

kriminality, prevencie proti požiarom a eko-prevencie, základy poskytovania prvej pomoci, 

pravidlá cestnej premávky, pozorovali oblohu, a to všetko bolo spestrené prvkami 

muzikoterapie. 

     
 
Tradičné varenie slivkového lekváru 

 

     Prezentácia, osvojovanie a uchovávanie tradičného zvyku  spestrené kultúrnym 

programom. Medzi silné stránky nášho regiónu patria pretrvávajúce poľnohospodárske 

a ovocinárske tradície. Spravidla v každej rodine sa v jesennom období varí lekvár, len s 

rôznymi obmenami. Viachodinové varenie kvalitného lekváru sprevádzali rozhovory 

rovesníkov, medzigeneračné spomínanie a porovnávanie skúseností návštevníkov podujatia i 

zemplínske ľudové piesne v podaní mužskej speváckej skupiny Ruskovčaňe a folklórnej 

skupiny Mihaľovčan. Participovali sme na príprave a organizácii podujatia. 

 
KVA 

Kreatívno-vzdelávacie aktivity pre rodiny s deťmi v rámci Sobranských dní sv. Huberta. 

Tvorivé dielne boli zamerané na rozvoj manuálnych zručností, kreativity a spolupráce  

dospelých s deťmi. 

      

ZÓNA : D  

– edukačné preventívne aktivity v rámci Európskeho týždňa boja proti drogám určené 

žiakom ZŠ Blatné Remety. Premietanie edukatívnych videí s protidrogovou tematikou 

spracovaných rovesníkmi , spojené s vyhľadávaním tabakových výrobkov a drog cvičeným 

policajným psom. Aktivity realizované v nadväznosti na úspešnú systematickú realizáciu 

preventívnych programov v minulosti. 

 
 
Netradične tradičné Vianoce  

 

Kreatívno-vzdelávacie aktivity zamerané na rozvoj sociálneho a občianskeho povedomia 

žiakov 4. a 5. ročníka ZŠ v Bežovciach realizované v dvoch formách: 

- tvorivé dielne - rozvoj manuálnych zručností a komunikačných schopností pri výrobe  

vianočných ozdôb, 

- vzdelávacie exkurzie - konfrontácia teoretických vedomostí s odpozorovanou skutočnosťou 

RHCP Sobrance, Regionálna nemocnica Sobrance, HS Sobrance. 

 
68. Hviezdoslavov Kubín  

 

      Vysunuté pracovisko Sobrance pripravilo okresné kolo 68.  Hviezdoslavovho Kubína – 

súťažnej prehliadky v umeleckom prednese poézie a prózy 1-3. kategórií.  Do okresného sa 



 

zapojilo 24 recitátorov. Víťazi jednotlivých kategórií reprezentovali okres Sobrance na 

krajskom kole tejto súťaže v Michalovciach. 

Rozbehli sme spoluprácu s Komunitným centrom v obci Úbrež a pripravili tvorivé dielne pre 

deti, ktoré boli tematický zamerané . Rovnaké tvorivé dielne sme zrealizovali aj na Základnej 

škole v obci Veľké Revištia . 

 
 
4. FS Zemplín a DFS Zemplínik 
 

 

    Rok 2022 bol pre FS Zemplín a DFS Zemplínik rokom výročí a osláv. Detský folklórny súbor 

Zemplínik oslávil 50. výročie od svojho vzniku a folklórny súbor Zemplín oslávil 65. výročie od 

svojho vzniku. Od začiatku roka boli prípravy zamerané na prípravu premiérových 

programov,  na odpremiérovanie  projektu Korene, vystúpenia  a prípravu nových 

choreografií.  

Tanečníci folklórneho súboru Zemplín sa začiatkom roka zapojili do cyklického výskumného 

projektu Molnárová technika, ktorú vyvinul István Molnár ( maďarský choreograf, tanečník 

a výskumník ľudového tanca). Lektorom a odborným garantom bol Béla Ónodim z Maďarska. 

Výskum viedla Libuša Bachratá choreografka, pedagogička pre ženský kolektív v umeleckom 

kolektíve SĽUK. Z maďarského jazyka tlmočili pracovníčky z Centra kultúry Košického kraja 

Cehelská Zsuzsanna a Kupecová Zsófia.  

Po niekoľkých neúspešných pokusoch kvôli pandémii  a dvojročnom snažení sa podarila 

zrealizovať premiéru programu Korene 15. mája 2022 v Mestskom kultúrnom stredisku. 

Kapela Iconito a folklórny súbor Zemplín odpremiérovali tento veľkolepý projekt, ktorého 

cieľom bolo spropagovať slovenské tradície modernou formou. Dva a pol hodinový 

multižánrový , edukatívny program mal u divákov  veľký úspech.   Deň sv. Jána patril na 

Zemplíne k najvýznamnejším udalostiam dedinskej mládeže. S myšlienkou spracovať do 

choreografickej podoby zvyky a tradície na Jána - Sobutki, sme pracovali v našom súbore už 

niekoľko rokov. Tieto zvyky sú v našom regióne hlboko zakorenené a zachovalo sa množstvo 

hudobného a slovného materiálu. S Jánom sa viaže veľa magických zvykov. Choreografické 

spracovanie tohto tanca je rozdelený do dvoch častí. Súčasťou choreografie bola 

videoprojekcia, ktorá zachytávala krásy okolitých, podvihorlatských obcí /Vinné, Kaluža, 

Zalužice, Poruba pod Vihorlatom/. Pod choreografiu sa autorsky podpísal umelecký vedúci a 

choreograf FS Zemplín Milan Hvižďák, v spolupráci s Marekom Gregom, sólistom a 

choreografom pôsobiacim v umeleckom kolektíve SĽUK, Bratislava. Na hudobnom 

spracovaní sa podieľal Mgr. Peter Jantoštiak. Naštudovanie tanca prebiehalo počas viacerých 

sústredení, ktoré sa konali na tanečnej sále FS Zemplín. Premiéra choreografie A na Jána na 

Janíčka, bola súborom Zemplín odprezentovaná v Mestskom kultúrnom stredisku 

Michalovce, dňa 27.5.2022 v programe A na Jána, na Janíčka ... a Svojina špiva. Táto 

choreografia bola zaradená do programu FS Zemplín. Počas minulého roka sa FS Zemplín od 

prezentoval na viacerých vystúpeniach doma i v zahraničí : Župné dni v Košiciach,  Klenoty 

kraja, Slovenský deň kroja v Banskej Bystrici, Oslavy dňa ústavy SR, kde spolu s hudobnou 



 

skupinou Iconito účinkoval vo večernom programe, ktorý bol na RTVS  odvysielaný 

v priamom prenose, Folklór vo fraku, Obecné slávnosti : Lackovce pri Humennom, Kapušany 

pri Prešove, Bracovce, Malčice, Trebišov, Stavanie mája na námestí v Michalovciach, 

62.Zemplínske slávnosti, Stretnutie jubilantov mesta Michalovce,  sprievodné podujatia pri 

otvorení jarného a vianočného jarmoku. V letných mesiacoch sa FS Zemplín so všetkými 

svojimi zložkami zúčastnil na folklórnom festivale pod názvom 59th Beskidy Highlanders' 

Week of Culture v poľskom meste, Bielsko Biala.  

 

65. výročie oslávil FS Zemplín  16. septembra 2022 v dvoch predstaveniach galaprogramom  

,, Z tvorby FS Zemplín“ v réžii Milana Hvižďáka a Mgr. art. Miroslava Kistyho. Program bol 

prierezom úspešných programových čísel z predchádzajúcej tvorby súboru a uvedenie novej 

choreografie A na Jana na Janička... Pri tejto príležitosti sme v  septembri pripravili výstavu 

fotografií a artefaktov – ocenení, krojov, textilných doplnkov a bývania z depozitu súboru  

a zo zbierok  Zemplínskeho múzea v Michalovciach  pod názvom - Poklady krojovne. Pokoj 

svätý, vinšujeme Vám... bol názov vianočného programu, ktorým sa 17.decembra 2022 

predstavili FS Zemplín a DFS Zemplínik v MsKS v Michalovciach a 18. decembra v pásme,, 

Kračun“  v Zemplínskom múzeu. 

DFS Zemplínik založili v roku 1972 Milan Hvižďák a Alfonz Michalko. Pri príležitosti 50. výročia  

vzniku súboru boli uvedené dva koncerty v Mestskom kultúrnom stredisku 9. a 10. júna 

2022.. Program bol venovaný prierezu z tvorby súboru, obohatený . Na výročnom koncerte 

bolo uvedené do života nové CD s názvom Rečňovanki i špivanočki našo. Krstným rodičom sa 

stal  Milan Hvižďák. Na vzniku CD sa podieľal výberom zo svojich zbierok, ktoré spracoval 

počas dlhých rokov zberateľskej praxe. V slávnostnom programe DFS Zemplínik predviedli 

svoj talent tanečná, spevácka a hudobná zložka súboru. Do programu boli zaradené 

choreografie Idzeme na Jurmark, Čižičku, čižičku, Varila mišička kukuričanku, Pri potoku, 

Kolomyjky, Do šaflika z Fintíc a Pozdišovský čardáš. Z iného regiónu to boli Podpolianske 

rozkazovačky, s ktorými sa malí Zemplínčania popasovali s veľkým odhodlaním. 

Choreografmi programových čísel boli Milan Hvižďák, Marína Gregová a Miroslav Kisty. 

Sprievodným programom bola výstava pri príležitosti 50. výročia vzniku detského 

folklórneho súboru  Zemplínik v priestoroch Zemplínskeho kultúrneho centra pripravená 

v spolupráci so Zemplínskym múzeom .K výročiu súboru bola spracovaná omaľovánka 

a pexeso s folklórnym motívom . Členovia 8. ročníka sa zúčastnili  zahraničnej reprezentácii  v 

poľskom meste JAROCIM na Detskom medzinárodnom folklórnom festivale - 23th 

International Folk Meetings in Jarocim. 

Členovia detského súboru sa zúčastnili aj na dvoch súťažiach: súťaž hudobného folklóru detí 

pod názvom Vidiečanova Habovka a  súťaž choreografií Eniki Beniki. Na obidvoch  súťažiach 

obsadili strieborné pásmo.  

 



 

II Regionálna činnosť  

 
1.Metodická činnosť 
 
     V uplynulom roku mala metodická pomoc v Zemplínskom kultúrnom centre prevažne 

individuálny charakter a bola určená predstaviteľom samospráv a zástupcom záujmových 

združení i folklórnych zoskupení. Poradenstvo a konzultácie boli zamerané na prípravu a 

realizáciu kultúrnych i vzdelávacích aktivít, spracovanie dramaturgie jednotlivých podujatí,  

pomoc pri príprave projektov (Fond na podporu umenia, Ministerstvo kultúry SR,  KSK, 

mesto Michalovce a iné), tvorbe programov a poskytnutia databázy subjektov TĽK.      

V súlade s krajskou pôsobnosťou nášho zariadenia sme v apríli a  v  októbri  pripravili dve 

porady odborných pracovníkov astronomických úsekov kultúrnych zariadení KSK. Na týchto 

stretnutiach sa pracovníci informovali o svojich pracovných výsledkoch za uplynulý rok, o  

hlavných podujatiach na aktuálny rok, o vzájomnej spolupráci v ďalšom období a príprave 

spoločných podujatí.   

  

2. Spolupráca s inými  kultúrnymi zariadeniami, rôznymi inštitúciami 
 

Spolupráca s rôznymi inštitúciami a subjektmi prebiehala aj v roku 2022. Aktívne sme 

spolupracovali s týmito partnermi : 

 Okresné riaditeľstvo policajného zboru v Michalovciach ,  

 Liga proti rakovine, 

 Denné stacionáre a denné centra pre seniorov  

 Domovy sociálnych služieb a  centra sociálnych služieb , 

  Integra  o.z.  

 Národné koordinačné centrum pre riešenie problematiky násilia na deťoch 

 Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Michalovce  

 Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety Michalovce  

 Materské a základné školy v okrese Michalovce a Sobrance 

 Stredné školy v okrese Michalovce a Sobrance 

 Základné umelecké školy  

 Dom Matice slovenskej v Michalovciach 

 OZ Zemplínski heligonkári 

 OZ Podoby Zemplína 

 Komunitné centrum Úbrež 

 Krajská organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska 

 Start Lab Bratislava 

 

Spolupráca s týmito inštitúciami a subjektmi nášho regiónu prispela nielen  k efektívnosti, ale 
aj ku vyššej kvalite podujatí.   
 



 

 
3. Cezhraničná a medzinárodná spolupráca 
 
     Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum v Michalovciach má podpísanú dohodu 

o spolupráci so Zakarpatským inštitútom v Užhorode a Mukačevským pedagogickým 

inštitútom. Spolupráca spočíva najmä v organizovaní výtvarných plenérov a výmene 

umeleckých kolektívov a jednotlivcov. Pokračuje aj spolupráca so Všeobecnou školou s 

vyučovacím jazykom slovenským v Maďarsku (Szátoráljaújhély). 

Vzhľadom na celkovú situáciu v súvislosti s celosvetovou pandémiou COVID-19 a vojnou na 

Ukrajine,  nebola v tomto roku  zrealizovaná žiadna medzinárodná spolupráca s našimi 

partnermi  

 V tomto roku reprezentovali naše zariadenie, mesto Michalovce a Košický samosprávny kraj 

členovia detského folklórneho súboru Zemplínik a folklórneho súboru Zemplín na dvoch  

medzinárodných folklórnych festivaloch. V júni sa členovia 8. ročníka  zúčastnili  zahraničnej 

reprezentácie  v poľskom meste JAROCIM, na Detskom medzinárodnom folklórnom festivale 

- 23th International Folk Meetings in Jarocim. 

Folklórny súbor Zemplín,  so všetkými svojimi zložkami sa zúčastnil na folklórnom festivale 

pod názvom 59th Beskidy Highlanders' Week of Culture v poľskom meste  Bielsko Biala 

v mesiaci júli.  

4. Menšinová kultúra 

 

     Aj tomto roku pokračovala spolupráca  s miestnym klubom Českého spolku 

v Michalovciach. Pre  členov klubu a laickú verejnosť sme pripravili cyklus prednášok 

spojených s besedou na tému - Česká dramatická tvorba 20. storočia a Česká hudba na 

prelome storočí. Priblížili sme život a tvorbu  Josefa Bohuslava Foerstra, Oskara Nedbala, 

Zdeňka Fibicha, Aloisa a Viléma Mrštíkovcov, Jiřího Mahena, Viktora Dyka a Vladimíra 

Vančuru. Podujatia Českého spolku boli podporené z grantovej schémy Kult Minor . Patria 

medzi podujatia, ktoré sú vyhľadávané a majú svojich stálych návštevníkov.  

 

Online príspevky Zemplínskeho kultúrneho centra 

 

20.1.2022 – Otto Smik- Zabudnuté letecké eso RAF 

25.2.2022 - 120.výročie narodenia Ľudovíta Fullu 

29.3.2022 – 430. výročie  narodenia J.A. Komenského 

27.4.2022 - Janko Kráľ, 200.výročie narodenia 

12.5.2022 - Eugen Krón - zakladateľ košickej maliarskej moderny 

 

 



 

4 Vyhodnotenie ekonomicko-hospodárskej činnosti 
 

4.1 Rozpočtové hospodárenie 
 

Ukazovateľ   Schválený rozpočet Upravený rozpočet Skutočnosť /čerpanie k 31.12 

Bežný transfer 383367,00 470481,00 454493,84 

Kapitálový transfer 0,00  0,00  0,00  

Spolu 383367,00 470481  454493,84 

 

Príjmy celkom  Výdavky celkom 

545596,91 528520,95  

 

Príjmy celkom Transfer od 
zriaďovateľa 

Granty a transfery Príjmy z prenájmu Iné nedaňové 
príjmy 

Zostatok prostriedkov 
z predch. rokov 

545596,91 454493,84 15449,98 8939,71 66713,38 32708,07 

 

Výdavky celkom Mzdy, platy a OOV Odvody Tovary a služby Bežné transfery Kurzové rozdiely 

 
528520,95 252335,28 91713,42 184472,25 454493,84  

 

Výdavky celkom Výdavky na prevádzku Výdavky na činnosť 

528520,95 446447,28 82073,67 

 
 

4.2 Správa majetku 
 
     V roku 2022 Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum v oblasti investičnej 

činnosti zrealizovalo z prostriedkov VÚC opravu stropu  z dôvodu jeho dlhodobého zatekania 

v celkovej sume 4800,00 eur . V rámci revízií sa vykonala odborná prehliadka kotolne, plynu, 

elektrických spotrebičov, rozvodov a bleskozvodov v sume 2294,00 eur, revízia hasiacich  

prístrojov a komínov vo výške 363,58.  Na pracovisku hvezdárne sa v pravidelnom období 

vykonávala  odborná prehliadka výťahu v celkovej sume 1291,20 eur. V rámci navýšenia 

rozpočtu na technické vybavenie  sme zakúpili 6 ks notebookov, fotoaparát a tlačiareň v 

sume 5950,00 eur. Pre Folklórny súbor Zemplín sme získali finančné prostriedky od KSK vo 

výške 20000,00 eur, ktoré sa použili na nákup tanečnej obuvi, prezentačného materiálu a  

zakúpenie kamery . 

 
 
 
 
 
 



 

1. Opravy a údržba  
 

Celkový objem financií  Poznámka 

12141,78  

 
 

V nasledujúcej tabuľke sú uvedené najvýznamnejšie opravy a údržby 
 

Názov akcie Realizované práce 
Objem 
finančných 
prostriedkov 

Zdroj financovania 
Poznámka 

Oprava stropu práce spojené s opravou 4800,00 
41 

 
 

Revízia hasiacich 
prístrojov 

revízia 182,38 72g 
 

Revízia komínov revízia 181,20 
72g 
41 

 

revízia plyn. a tlak. 
zar. + elektr. spotreb 

revízia 1037,00 
72g  

revízia elek. spotreb, 
rozvodov a bleskozv. 

Hvezdáreň 
revízia 1257,00 

41g  

Odborná prehliadka 
výťahu 

revízia 1291,20 
72g 
41 

 

Výmena svetiel práce spojené s opravou 3393,00 41  

 
2. Investície: Rekonštrukcie, novostavby 

 

Názov akcie 

Termín realizácie 
celej investičnej 
akcie (začiatok – 
koniec) 

Realizované práce v danom 
roku  

Objem finančných 
prostriedkov 

Zdroj 
financovania 

Poznámka 

      

 
 
 

3. Prehľad o aktuálnych nájomných zmluvách 

 

Objekt – stručná špecifikácia, adresa 
Nájomník 

Trvanie nájomného vzťahu 
od - do 

Výška získaných prostriedkov z nájmu 
(vrátane služieb spojených s nájmom)  
za rok 2022 

Budova ZKCaH, Gorkého 1 - Nechtové 
šúdio 

Valentína  
Dlužaninová 

29.2.2016 - neurčitá  1653,00  

Budova ZKCaH, Gorkého 1 –  
Kancelária advokáta 

Mgr. Miroslava 

Pyšniaková 
6.5.2016 – neurčitá  1531,00  

Budova ZKCaH, Gorkého 1 –  
Kancelária redakcie Korzár 

Petit Press, a.s divízia 

východ  
 

22.7.2013 - neurčitá  
3462,00  

Budova ZKCaH, Gorkého 1 –  
Kaviareň 

Ľudmila Kočanová 15.4.2013- neurčitá  1787,70  

Budova ZKCaH, Gorkého 1 - Záložňa INBOX, s.r.o.  1.1.2007 - neurčitá  5058,48  

Budova  ZKCaH,  Gorkého 1-  
Kancelária advokáta 

JUDr. Marián Lenhard 30.12.2005 – 

31.12.2022 
1717,10  



 

Objekt – stručná špecifikácia, adresa 
Nájomník 

Trvanie nájomného vzťahu 
od - do 

Výška získaných prostriedkov z nájmu 
(vrátane služieb spojených s nájmom)  
za rok 2022 

Budova ZKCaH, Gorkého 1 –  
Kaviareň 

RK Pro s.r.o. 1.7.2022 - neurčitá  1766,46  

Budova ZKCaH, Gorkého 1 –  
Fotopríslušenstvo a videoslužby 

Ivan Drobňák FAVS 1.11.2022 - neurčitá  338,76  

 
    Nájomné vzťahy ZKC 

 

Objekt – stručná špecifikácia, adresa 
 Prenajímateľ - vlastník Trvanie nájomného vzťahu 

od - do 
Výška výdavkov na nájom (vrátane služieb 
spojených s nájmom) v roku  2022 

Folklórny súbor Zemplín Michalovce 
Štefániková 1285 

Mesto Michalovce 8.2.2008- neurčitá 2320,68 

Detašované pracovisko Sobrance 
Námestie slobody 3 

Marta Kupcová 27.2.2014-nerurčitá 1200,00 

 
 

4.3 Projektová  úspešnosť 
 

 
Zdroj: interný ZKC 

 
PROJEKTOVÁ ČINNOSŤ 

Názov projektu 

Cieľ 
projektu – 

stručne 

Finančný 
zdroj, 

program, 
podprogram 

Skutočné náklady projektu 
Termín 

realizácie 
Poznámka 

 
Získaná 
dotácia 

Zdroje z KSK 
Vlastné 
zdroje 

Ostatné Spolu 

EKO ART-výstava 
neprofesionálnych 

výtvarníkov a 
fotografov 

  
  

FPU 
22-442-01805 

 1500,00    186,29     1686,29  31.08.2022   

 KONTAKT 2022 – 
krajská súťažná 

prehliadka 
neprofesionálnych 
hudobných skupín 

a sólistov 
populárnej hudby 

  
 FPU 

22-451-01768 
 1500,00   402,00     1902,00   30.06.2022   
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Projektová úspešnosť 

počet schválených projektov Počet podaných projektov 



 

Mládež spieva 
2022 - krajská 

súťažná prehliadka 
detských a 

mládežníckych 
speváckych zborov 

 
FPU 

22-451-01720 
1500,00 510,82   2010,85 30.04.2022 

419,92 
Nevyužitá 

časť dotácie 

Slávnosti 
zborového spevu - 

27. ročník 
 

FPU 
22-442-01392 

1500,00 201,60 1,10  1702,70 30.11.2022  

68. Hviezdoslavov 
Kubín -krajská 

súťažná prehliadka 
v umeleckom 

prednese poézie a 
prózy, tvorby 

divadiel 

 
FPU 

22-451-00612 
1500,00 415,20   1915,20 31.05.2022  

62. Zemplínske 
slávnosti 

 
FPU 

22-441-00575 
3500,00 677,50 17,40  4194,90 31.08.2022  

ABILYMPIÁDA 
zdravotne 

postihnutých, 
alebo inak 

znevýhodnených 
občanov - 5. ročník 

 

MKSR 
2 Kultúra 

znevýhodnený
ch skupín -  2.4 

Neformálne 
vzdelávanie a 

výskum 

2000,00 138,00 56,25  2194,25 30.11.2022  

Jánske ohne na 
Zemplíne 

 
Mesto 

Michalovce 
400,00  1,83  401,83 30.06.2022  

A na Jana na 
Janička 

 
FPU 

21-432-03551 
2000,00 960,00 200,00  3160,00 27.5.2022 

890,00  
Výnos z 
projektu 

TVORBA - 
regionálna 

postupová súťaž a 
výstava 

neprofesionálnej 
výtvarnej tvorby 

 NOC 
 

200,00 
 0,00  200,00 01.04.2022  

Mládež spieva 
2022 - krajská 

súťažná prehliadka 
detských a 

mládežníckych 
speváckych zborov 

 NOC 500,00  0,00   30.04.2022 
377,84 

Nevyužitá 
časť dotácie 

KONTAKT 2022 - 
krajská súťažná 

prehliadka 
neprofesionálnych 
hudobných skupín 

a sólistov 
populárnej hudby 

 NOC 650,00  10,40  660,40 30.6.2022  

68. Hviezdoslavov 
Kubín - okresné a 
regionálne kolo I.-
IV.kategória okr. 

Michalovce 

 NOC 200,00  0,00  200,00 
21.04.2022-
22.04.2022 

 

68. Hviezdoslavov 
Kubín - krajská 

súťažná prehliadka 
KSK 

 NOC 800,00  111,76  911,76 
04.05.2022-
06.05.2022 

 

AMFO - regionálna 
postupová súťaž a 
výstava amatérskej 
fotografickej tvorby 

 NOC 300,00  0,00  0,00 
07.04.2022-
26.04.2022 

 

 
 



 

5 Personálna oblasť a rozvoj ľudských zdrojov 
 
     Evidenčný počet zamestnancov vo fyzických osobách ku koncu 31.12.2022 bolo 21, z toho 
17 žien. Na kratší týždenný pracovný čas zamestnanca sme z celkového počtu zamestnancov 
zamestnávali 1, z toho žien 1. Okrem uvedeného počtu zamestnancov boli v roku 2022 na 
materskej alebo rodičovskej dovolenke 2 zamestnanci, z toho 2 ženy. Osôb, ktoré 
zabezpečovali kultúrno-osvetovú činnosť pre KHaZKC na základe dohody o práci vykonávanej 
mimo pracovného pomeru bolo 9. 
Aj v roku 2022 sme využili možnosť spolupracovať s ÚPSVaR Michalovce. Od 01.04.2022 – 
30.09.2022 na základe dohody o zabezpečení podmienok vykonávania aktivačnej činnosti 
formou dobrovoľníckej služby vykonávali túto činnosť 2 ZUoZ ako dozor v galérii, od 
01.10.2022 – 31.03.2023 vykonávali dozor v galérii 1 ZUoZ  na základe dohody o zabezpečení 
podmienok na vykonávanie aktivácie v rámci národného projektu „Aktivácia 
znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie“ a 2 ZUoZ na základe dohody o zabezpečení 
podmienok vykonávania praxe v rámci národného projektu „Prax pre mladých“, z toho 1 
uchádzač vykonáva prax na pracovisku Hvezdáreň. 
 
 
Stav k 31.12. 
 

Pracovná pozícia – názov  
(v súlade s organizačnou štruktúrou) 

 Úväzok (v %) Počet ľudí – fyzický 
stav 

Obsadená v roku 2022     
(áno/nie)  

Pozn. 

Riaditeľka 

100% 1 áno Do 30.06.2022 
poverená 
riadením, od 
01.07.2022 je 
pozícia obsadená 

Kultúrno-osvetová činnosť KOČ – práca s talentom – 
samostatný odborný pracovník 

100% 3 3 áno 
2 nie 

Od 01.07. 
neobsadené  1 
miesto – výkon 
funkcie riaditeľky 
Od 01.08 
neosadené 1 
miesto – 
ukončenie PP 

KOČ – vzdelávanie – samostatný odborný pracovník 100% 2 Áno  

Útvar ekonomiky, hospodárstva a prevádzky – ekonóm 100% 1 áno  

Útvar ekonomiky, hospodárstva a prevádzky – referent 
PaM, pokladník 

100% 1 áno  

Útvar ekonomiky, hospodárstva a prevádzky – referent 
pre média 

100% 1 áno Zástup počas 
MD/RD 

Útvar ekonomiky, hospodárstva a prevádzky – vodič, 
kurič, údržbár 

100% 1 áno  

Útvar ekonomiky, hospodárstva a prevádzky – 
upratovačka 

100% 1 áno  

FSZ – organizačný pracovník 100% 1 áno  

FSZ – krojárka 100% 1 áno  

FSZ – upratovačka 100% 1 áno  

Detašované pracovisko SO – práca s talentom – 
samostatný odborný pracovník 

100% 1 áno  

Detašované pracovisko SO – vzdelávanie  – samostatný 
odborný pracovník 

100% 1 áno  

Pracovisko Hvezdáreň – astronóm  - samostatný 
odborný pracovník 

100% 1 áno  

Pracovisko Hvezdáreň – lektor astronómie – 
samostatný odborný pracovník 

100% 1 áno  



 

Pracovná pozícia – názov  
(v súlade s organizačnou štruktúrou) 

 Úväzok (v %) Počet ľudí – fyzický 
stav 

Obsadená v roku 2022     
(áno/nie)  

Pozn. 

Pracovisko Hvezdáreň – lektor environmentalistiky – 
samostatný odborný pracovník 

100% 1 áno Zástup počas 
MD/RD1 

Pracovisko Hvezdáreň – upratovačka 50% 1 áno  

 
Pohyb zamestnancov 

  Pozn. 

Počet zamestnancov k 1.1. (prepočítaný stav) 23,7  

Počet zamestnancov k 31.12. (prepočítaný stav) 21,5  

Počet novoprijatých 0  

Počet tých, čo odišli 3  

6 Marketing a propagácia  
 
Propagačné aktivity 
 

Najvýznamnejšie propagačné aktivity (počet a stručný popis) 

Tlačené výstupy 
 
 

 
Michalovčan – miestny dvojtýždenník : 7x 
príspevok FS Zemplín 
- Gréckokatolícka eparchia Košice- článok: 
Eparchiálne stretnutie mladých Košickej 
eparchie 2022. 
- Noviny Zemplín – Molnárová technika  
- Podvihorlatské noviny – 65. výročie FS 
Zemplín; Molnárová technika;   
 Bulletiny na vystúpenia: 
Korene; 50. výročie DFS Zemplínik; 65. 
výročie FS Zemplín; 
 
12 článkov o novinkách v astronómii 
v celoštátnom časopise „QUARK“ 
1 článok (spoluautorstvo) v časopise 
Slovenskej mineralogickej spoločnosti 
„Esemestník“ s názvom: Meteority 
v zbierkach na Slovensku“ 
24 oznamov o podujatiach hvezdárne +  
30 oznamov o podujatiach organizácie 
v novinách MICHALOVČAN 

Sociálne médiá 
 
 

YOUTUBE- videorozhovor s pracovníkom 
hvezdárne pre „Zemplínsky dialóg“-
nakrútené v ich štúdiu 
Pravidelné príspevky na FACEBOOK, 
INSTAGRAM, WEBOVÁ STRÁNKA, YOUTUBE, 
FB STRÁNKA MICHALOVCE-SRDCE ZEMPLÍNA 
Pozvánky na podujatia cez webové média- 
Kam do mesta, Noviny Zemplína, 
Michalovské noviny, Slovenský reportér 
 

Výnimočné výstupy v rozhlase, TV 
 
 

2x Interview s fotografiami pre TASR o Dni 
hvezdárni a planetárií 
Rozhovor v TV ZEMPLÍN o ďalekohľade 
„JAMES WEB SPACE TELESCOPE“ 
6 reportáží z podujatí hvezdárne v TV 
MISTRAL+34reportáži o organizácii 
TV MARKÍZA- reportáž k predstaveniu Korene 
3x 
RTVS- Slovenský deň kroja,Folklór v tanci-
dokumentárny film za účasti FS Zemplín 
Rádio Expres: Korene; 
Rádio Šírava : Korene a výročia FS;  
TV JOJ – Ranné noviny – Korene; 
 
Priame prenosy:   
RTVS 2 – Deň ústavy SR; 



 

TV Regina Košice – 65. výročie FS Zemplín; 
 

Iné 
 
 

1 veľkoplošný poster a jeho prezentácia na 
Celoštátnom slnečnom seminári v Piešťanoch 
Príspevky do elektronického Newslettra 
mesta Michalovce-každé číslo, týždenne, t.j. 
52príspevkov 
Videoklipy ku projektu Korene  
 

 

7 Priority rozvoja organizácie na nasledujúci rok 
 

Plánované kľúčové ťažiskové aktivity na rok 2023 Komentár 

69. Hviezdoslavov Kubín - krajská súťažná prehliadka v umeleckom 
prednese poézie a prózy, DP a DRK 

Sárova Bystrica  - krajská súťaž mladých moderátorov do 
25. rokov 

28. Slávnosti zborového spevu  - 28. ročník regionálnej prehliadky 
cirkevných speváckych zborov 

Abilympiáda - 6.ročník súťažnej prehliadky pracovných 
schopností a zručností zdravotne 
znevýhodnených 

Zoskáčik - denný letný tábor pre deti so zameraním 
na tradičnú ľudovú kultúru , záujmovo-
umeleckú činnosť a prosociálnu výchovu 

Prázdninové podujatia: 
Letný astronomický tábor 
Letné astronomické praktikum 

V spolupráci so ZKC  pripraviť program pre 
deti na letnom dennom tábore.  
Umožniť starším členom krúžkov účasť na 
praktiku zameranom najmä na pozorovanie 
meteorov – Perzeíd 

Deň hvezdární a planetárií 
 

Tradičné podujatie pre deti a ich rodičov na 
hvezdárni +reklama činnosti hvezdárne 
medzi rodičmi a žiakmi ZŠ na tomto 
podujatí 

Tématické podujatia – medzinárodné a celoštátne - Svetový kozmický týždeň  
- Európske solárne dni 
- Týždeň vedy a techniky  
-Celoštátny seminár „Prezentačné techniky 
v astronómii a festival „Astrofilm“ (účasť) 

Cesta slnečnou sústavou (Kul-Tra-Fest)  - podujatie pre deti a mládež , rodičov 
a ostatných dospelých, resp. multižánrový 
festival   

Pozorovanie čiastočného zatmenia Mesiaca pre 
verejnosť (28.10.2023)  
 

Umožniť záujemcom z radov verejnosti 
pozorovať ďalekohľadom jediné tohtoročné 
u nás pozorovateľné zatmenie Mesiaca 

70. výročie kultúrno osvetovej činnosti - komorný program k výročiu kultúrno 
osvetovej činnosti 

FS Zemplín - Festivals du Sud zahraničná reprezentácia Jaca (Španielsko),  
Castres (Francúzsko) 
La Fage Saint Julien (Francúzsko) 

DFS Zemplínik -  17. ročník folklórneho festivalu "Mariánský 
podzim Mariánske Lázne ČR 

 
 
 



 

Prílohy: 
Tabuľkový prehľad aktivít k vyhodnoteniu plnenia úloh na úseku odbornej činnosti (ku 
kapitole 3.2. - HVEZDÁREŇ) 
 
 

 
 
 

 
 
 
 



 

 

UKÁŽKA SPRACOVANIA POZOROVANÍ METEOROV  

Z LETNÉHO ASTRONOMICKÉHO PRAKTIKA LAP 2022  

VO HVEZDÁRNI V ROZTOKOCH 

 noc  9./10.8.2022 – 1 interval, screenshoty z programu WIMPS  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Fotodokumentácia 
Tabuľkový prehľad 
KULT (MK SR)– zatiaľ nezverejnený 
  



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 

 
 
  



 

TĽK – folklór, ľudový tanec, hudba, spev, ľudové remeslá 
 

 
Termín 

 
Názov  podujatia 

 
Popis akcie 

 
Miesto 

konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová 
skupina 

Účasť  
Náklady 

 
Aktéri 

 
Návštevníci 

27.1.2022 

NAKRÁTKO A 

KREATÍVNE 

 TD – suché 

plstenie 

tvorivé dielne pre 

všetky vekové 

kategórie  

ZKCaH MI MI,SO 
OZ Podoby 

Zemplína 

priaznivci 

remeselných 

techník a 

umenia 

1 10 100€ 

14.2.2022 

NAKRÁTKO A 

KREATÍVNE 

TD TIFFANY -šperk 

tvorivé dielne pre 

ženy 
ZKCaH MI MI,SO 

OZ Podoby 

Zemplína 

priaznivci 

remeselných 

techník a 

umenia 

1 16 100€ 

17.3.a 

22.3.2022 

NAKRÁTKO A 

KREATÍVNE 

TD maľovania na 

hodváb 

tvorivé dielne pre 

ženy  
ZKCaH MI MI,SO 

OZ Podoby 

Zemplína 

priaznivci 

remeselných 

techník a 

umenia 

1 34 200€ 

23.3.2022 

NAKRÁTKO A 

KREATÍVNE 

TD – veľkonočné  

tvorivé dielne pre  

deti ZŠ 
ZKCaH MI MI - 

Školský klub pri 

ZŠ P. Horova MI   
3 20 15€ 

11.4.2022 

NAKRÁTKO A 

KREATÍVNE 

TD maľovania na 

sklo 

tvorivé dielne pre 

ženy 
ZKCaH MI MI,SO 

OZ Podoby 

Zemplína 

priaznivci 

remeselných 

techník a 

umenia 

1 13 250€ 



 

25.4.2022 

NAKRÁTKO A 

KREATÍVNE 

TD maľovania na 

sklo II. 

tvorivé dielne pre 

ženy 
ZKCaH MI MI,SO 

OZ Podoby 

Zemplína 

priaznivci 

remeselných 

techník a 

umenia 

1 9 200€ 

28.4.2022 
VIDIEČANOVA 

HABOVKA 

regionálna súťaž  

- hudobný folklór 

deti  

MsKS MI 
MI, SO, 

TV 
CKKK Košice 

deti, 

pedagógovia, 

priaznivci 

folklóru 

75 50 738€ 

13.6.-

14.6.2022 

NAKRÁTKO A 

KREATÍVNE 

TD modelovanie 

z hliny 

tvorivé dielne pre 

všetky vekové 

kategórie 

ZKCaH MI MI,SO 
OZ Podoby 

Zemplína 

priaznivci 

remeselných 

techník a 

umenia 

1 11 100€ 

20.6.2022 

NAKRÁTKO A 

KREATÍVNE 

TD maľovania na 

hodváb 

tvorivé dielne pre 

seniorky 

z denného centra 

v Michalovciach 

DC2 

ZKCaH MI MI,SO 
OZ Podoby 

Zemplína 

seniorky 

z denného 

centra 

v Michalovciach 

DC2 

1 8 - 

4. –8.7.2022 

letný tábor 

ZOSKÁČIK I.turnus 

10. ročník 

denný letný tábor 

so zameraním na 

TĽK 

a neprofesionálne 

umenie 

KHaZKC 

MI 
MI, SO - deti 20 - 997,94€ 

1.-5.8.2022 

letný tábor 

ZOSKÁČIK II.turnus 

10. ročník 

denný letný tábor 

so zameraním na 

TĽK 

a neprofesionálne 

umenie 

KHaZKC 

MI 
MI, SO - deti 20 - 997,94€ 

17.10.2022 

NAKRÁTKO A 

KREATÍVNE 

TD maľovania na 

hodváb 

tvorivé dielne pre 

ženy 

KHaZKC 

MI 
MI,SO 

OZ Podoby 

Zemplína 

priaznivci 

remeselných 

techník a 

umenia 

1 6 - 



 

 

Festivaly 
 

 
Termín 

 
Názov  podujatia 

 
Popis akcie 

 
Miesto konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová skupina 

Účasť  
Náklady 

 
Aktéri 

 
Návštevníci 

25.6.2022 
Jánske ohne nad 

Šíravou 

festival svetla 

s pálením 

vatry 

a prezentáciou 

svätojánskych 

zvykov 

Vinnianské 

jazero 
MI 

Košice región 

turizmu, obec Vinné 
široká verejnosť 5 350 

Mesto 

Michalovce 

400€, 

Vlastné zdroje 

1,83€ 

12.-

13.8.2022 

62. Zemplínske 

slávnosti 

folklórny 

festival spevu 

a tanca 

Námestie 

osloboditeľov MI 
MI 

Mesto Michalovce, 

DMS Michalovce, 

MskS Michalovce, 

FNPU 

široká verejnosť, 

priaznivci folklóru 
350 500 

FPU 3500€, 

Vlastné zdroje 

695€ 

8.10.2022 

7.ročník  

Zemplínska 

heligónka 

festival v hre 

na heligónke  
MsKS MI MI 

OZ Zemplínski 

heligonkári, Mesto 

Michalovce, MsKS, 

DMS Michalovce 

široká verejnosť, 

priaznivci folklóru 
70 180 250€ 

 

 
 
 
 



 

 

Hudba, spev 
 

 
Termín 

 
Názov  podujatia 

 
Popis akcie 

 
Miesto 

konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová 
skupina 

Účasť  
Náklady 

 
Aktéri 

 
Návštevníci 

1.4.2022 Mládež spieva  

krajská súťaž 

detských 

a mládežnícky

ch  

speváckych 

zborov KSK+ 
rozborový 

seminár ku 

krajskej súťaži 

detských a 

mládežníckyc

h  speváckych 

zborov KSK 

ZKCaH KSK FPU BA, NOC BA 

deti, mládež, 

priaznivci 

zborového 

spevu 

85 120 

 

 FPU 1500 €,  

NOC  500 €, 

Vlastné 510,82€ 

25.6.2022 KONTAKT 

krajská súťaž 

a prehliadka 

neprofesionáln

ych 

hudobných 

skupín 

a sólistov 

populárnej 

hudby KSK + 

rozborový 

seminár 

Vinnianske 

jazero – v rámci 

festivalu Jánske 

ohne nad 

šíravou  

KSK FPU BA, NOC BA 

mládež, dospelí, 

hudobníci, 

inštrumentalisti, 

priaznivci 

populárnej 

hudby a spevu 

30 220 

FPU 1500 €, 

NOC BA 650 €, 

Vlastné zdroje 

412,40 € 



 

4.12.2022 

27. ročník 

Slávnosti 

zborového spevu 

regionálna 

prehliadka 

speváckych 

zborov 

Rímsko 

katolícky kostol 

sv. Vavrinca 

Sobrance 

MI, SO FPU BA 

mládež, dospelí, 

speváci, 

priaznivci 

duchovnej  

hudby a spevu 

105 160 

    FPU 1500€, 

Vlastné zdroje  

202,70€ 

 

 

Umelecký prednes, hovorené slovo a divadlo 
 

 
Termín 

 
Názov  podujatia 

 
Popis akcie 

 
Miesto 

konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová 
skupina 

Účasť  
Náklady 

 
Aktéri 

 
Návštevníci 

29.3.2022 

Zemplínska 

scénická jar - 

regionálna súťaž 

detskej dramatickej 

tvorivosti  

Súťaž v detskej 

dramatickej tvorivosti  

+ seminár 

k regionálnej  súťaži 

detskej dramatickej 

tvorivosti  - 

konzultačný charakter 

salónik 

ZKCaH 
MI, SO NOC BA 

deti ZŠ, 

priaznivci 

divadla 

1 30 135€ 

21.4.2022 
68. Hviezdoslavov 

Kubín 

okresná prehliadka v 

umeleckom prednese 

poézie a prózy I. –II.  

kat.+ rozborový 

seminár 

galéria  

ZKCaH 
MI 

NOC BA, Dom 

Matice slovenskej 

MI 

deti ZŠ, 

priaznivci 

umeleckého 

prednesu 

56 46 NOC  100€ 

22.4.2022 
68. Hviezdoslavov 

Kubín 

okresná prehliadka v 

umeleckom prednese 

poézie a prózy III. – 

galéria  

ZKCaH 
MI 

NOC BA, Dom 

Matice slovenskej 

MI 

deti ZŠ, 

študenti SŠ  

priaznivci 

51 46 NOC  100€ 



 

IV. kat. umeleckého 

prednesu 

4.-5.-

6.5.2022 

68. Hviezdoslavov 

Kubín 

krajská prehliadka v 

umeleckom prednese 

poézie a prózy I. - IV. 

kat. , DP a DRK + 

rozborový seminár 

MsKS MI 

a galéria 

ZKCaH 

KSK 

FPU BA , NOC BA, 

Dom Matice 

slovenskej MI 

deti ZŠ, 

študenti SŠ  

priaznivci 

umeleckého 

prednesu, 

dospelí 

recitátori, 

102 250 

FPU 1500€, 

NOC  800 €, 

Vlastné zdroje 

527€ 

 

11.5.2022 Štúrov Zvolen  

regionálna súťaž  

v rétorike+ rozborový 

seminár v rámci  

regionálnej  súťaže  v 

rétorike 

galéria 

ZKCaH 
MI, SO - 

mladí rétori a 

pedagógovia 
18 20 30€ 

14.11.2022 Sárova Bystrica 

krajská súťaž 

mladých moderátorov 

do 25 rokov+ 
rozborový seminár v 

rámci krajskej súťaže 

mladých moderátorov 

do 25. rokov 

KHaZKC 

MI  
KSK 

SOS v Banskej 

Bystrici 

mládež do 

25 rokov, 

priaznivci 

moderovania 

a 

hovoreného 

slova 

6 12 - 

9.12.2022 

24. Zemplínske pero 
Slávnostné 

vyhodnotenie  

24. ročník 
regionálnej súťaže 

pre začínajúcich 

autorov v oblasti 

literárnej tvorby+ 

hodnotiaci seminár 

galéria 

KHaZKC 
MI - 

začínajúci 

autori 

v oblasti 

poézie 

a prózy. 

Žiaci ZŠ,SŠ 

a dospelí 

5 57 - 



 

 

Kultúrno-výchovná činnosť a tvorivé dielne, workshopy, rozborové semináre  
 
 

 
Termín 

 
Názov  podujatia 

 
Popis akcie 

 
Miesto 

konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová 
skupina 

Účasť 

 
Náklady  

Aktéri 
 

Návštevníci 

3.2.2022 
Klub  

 

Klubové stretnutie 

 výtvarníkov a 

fotografov 

 

galéria ZKC MI,SO - 
Výtvarníci, 
fotografi 

14 - - 

3.3.2022 

Klub  

 

 

Klubové stretnutie 

 výtvarníkov a 

fotografov 

 

galéria ZKC 

MI,SO - 

Výtvarníci, 
fotografi 

10 - - 

11.3.2022 
TD pre 
vychovávateľov 

Tvorivá dielňa pre 

vychovávateľov DD 

- tvorenie s makrame 
priadzou  

galéria ZKC MI, SO - vychovávatelia 1 19 - 

30.3.2022 
TD pre mladých 
moderátorov 

tvorivá dielňa pre 
mladých 

moderátorov- 
študentov SŠ v 

regióne 

galéria ZKCaH MI, SO - 
študenti 

stredných  škôl 
z regiónu 

1 20 50€ 

22.4.2022 
Viem   ako sa 
nezamotám I. 

Bezpečnosť na 
sociálnych sieťach 

Spojená škola 
internátna 

MI OR PZ študenti 2 28 - 

26.4.2022 
Viem ako sa 
nezamotám II. 

Bezpečnosť vo 
virtuálnom svete 

galéria  ZKC MI UPSVaR.OR PZ študenti 3 46 - 



 

26.4.2022 
TD pre mladých 
moderátorov 

tvorivá dielňa pre 
mladých 

moderátorov- 
študentov SŠ v 

regióne 

galéria ZKCaH MI, SO - 
študenti 

stredných  škôl 
z regiónu 

1 20 50€ 

30.4.2022 TD pre recitátorov  

tvorivá dielňa 
postupujúcich 
recitátorov do 

krajského kola HK 

galéria ZKCaH MI, SO - 
pedagógovia, 

recitátori 
8 - - 

5.5.2022 
Klub  

 

Klubové stretnutie 

 výtvarníkov a 

fotografov 

 

galéria ZKC Mi, So - 
Výtvarníci, 
fotografi 

12 - - 

9.06 
Športový deň 

seniorov 

Workshop zdravý 

životný štýl, športové 

akcie 

Amfiteáter 
Zemp. Šírava 

MI SHR, Mesto Mi Seniori 4 90 - 

11.06 

Tradičný odev a 

jeho scénické 

podoby 

Workshop 
Reštaurácia 

Bažant 
MI 

SHR, Mesto MI, 
DMS 

Aktéri TĽK 12 160 - 

23.6.2022 Veterán Rallye 

TD pre deti, mládež 
v rámci TOP 

podujatia TERRY 
INCOGNITA 

galéria ZKCaH MI, SO KSK 

deti, mládež, 
dospelí, 

účastníci TOP 
podujatia 

VETERÁN 
RALLYE 

4 117 50€ 

31.5.2022 
Viem ako sa 
nezamotám III. 

bezpečnosť vo 
virtuálnom svete 

galéria ZKC MI 
Centrum pre 

rodiny, UPSVaR 

vychovávatelia
, náhradné 

rodiny 
2 28 - 

9.6.2022 
Klub  

 

Klubové stretnutie 

 výtvarníkov a 

fotografov 

 

galéria ZKC Mi, So - 
Výtvarníci, 
fotografi 

8 - - 



 

14.6.2022 
Obchodovanie s 
ľuďmi 

prednáška 
galéria 

KHaZKC 
MI 

ORPZ, UPSVaR, 
Centrum pre 

rodiny 
študenti 2 28 - 

6.8.2022 
Deň Revišťanov 
Veľké Revištia –
obecné slávnosti  

dramaturgia a  
moderovanie 

podujatia a tvorivé 
dielne pre deti 

Veľké Revištia MI, SO KSK 
široká 
verejnosť 

3 150 - 

9.8.2022 Klub 

Klubové stretnutie 

 výtvarníkov a 

fotografov 

 

Galéria ZKC Mi, So - 
Výtvarníci, 
fotografi 

5 - - 

16.8.2022 
Letná škola pre deti 
ZŠ Porúbka  

tvorivé dielne pre deti 
ZŠ Porúbka 

ZŠ Porúbka SO ZŠ Porúbka deti 4 28 - 

28.8.2022 TD pre deti 
TD v rámci 

Podhoroďských 
folklórnych slávností 

Obec 
Podhoroď 

SO Obec Podhoroď 
široká 

verejnosť 
2 150 - 

12.9.2022 
TD pre 
vychovávateľov 

ručné pletenie s pooff 
vlnou pre 

vychovávateľov 
z Centra pre rodiny a 

deti 

Klubovňa 
KHaZKC 

MI - vychovávatelia 2 16 - 

22.9.2022 
Predchádzanie 
traumám 

sociálna prevencia 
galéria 

KHaZKC 
MI 

Centrum pre 
rodiny 

sociálni 
pracovníci 

1 51 - 

22.9.2022 „Pohutorme sebe“ 

beseda s krojárkou 

FS Zemplín, tvorivé 

aktivity. 

 Podujatie v rámci 

výstavy Poklady 

krojovne 

galéria 
KHaZKC 

MI FS Zemplín 
 

deti ZŠ a ŠK 
2 27 - 

27.9.2022 
Jesenné inšpirácie 
– v rámci cyklu 
Šikovné ruky 

tvorivé a vzdelávacie 

stretnutie pre 

seniorov 

KD 
Pozdišovce 

MI 
Jednota 
dôchodcov ZO 
Pozdišovce 

seniori 2 18 - 



 

28.9.2022 
Počujem, počuješ, 
počujeme 

zážitkovo-výchovné 

podujatie. 

Spoznávanie sveta 

nepočujúcich v rámci 

Medzinárodného dňa 

nepočujúcich 

galéria 
KHaZKC 

MI 

Slovenská únia 
sluchovo 
postihnutých 
Michalovce 

deti ZŠ 
2 
 

26 - 

6.10.2022 
TD pre mladých 
moderátorov 

tvorivá dielňa pre 

mladých 

moderátorov- 

študentov SŠ v 

regióne  

galéria 

KHaZKC 

 

MI, SO - 
študenti 

stredných  škôl 
z regiónu 

1 13 50€ 

10.10.2022 
PODOBY DUŠE 
„Šialený? No a! 

podujatie zamerané 

na prevenciu 

a podporu duševného 

zdravia, v rámci Dňa 

duševného zdravia 

školský projekt 

Integra oz 

galéria 
KHaZKC 

MI 
Integra o.z. 
Michalovce 

študenti VŠ 3 12 - 

12.10.2022 
UNESCO v 
Nemecku 

prezentácia 
svetového dedičstva 

galéria 
KHaZKC 

MI - študenti 1 43 - 

13.10.2022 
TD pre mladých 
moderátorov 

tvorivá dielňa pre 
mladých 

moderátorov- 
študentov SŠ v 

regióne 

galéria 

KHaZKC 

 

MI, SO - 
študenti 

stredných  škôl 
z regiónu 

1 - - 

10.10.2022 
Svetový deň 
duševného zdravia 

workshop 
Obecný úrad 

Jovsa 
MI ÚVZ Michalovce seniori 1 26 - 

20.10.2022 
TD pre mladých 
moderátorov 

tvorivá dielňa pre 
mladých 

moderátorov- 
študentov SŠ v 

regióne 

galéria 

KHaZKC 

 

MI, SO - 
študenti 

stredných  škôl 
z regiónu 

1 4 50€ 



 

25.10.2022 
Tvorivá duša – 
tvoríme s Integrou 

tvorivé dielne pre 

prijímateľov o.z 

Integra 

(téma jeseň) 

Denné 
rehabilitačné 

stredisko  
o.z Integra 

MI 
Integra o.z. 
Michalovce 

Prijímatelia 
o.z. Integra 

2 18 - 

2.11.2022 
UNESCO v 
Nemecku II. 

prezentácia 
svetového dedičstva 

SOŠ obchodu 
a služieb 

MI - študenti 1 35 - 

14.11.2022 O vesmíre 

prednáška a tvorivé 
aktivity v rámci 

výstavy Čarovný 
vesmír 

galéria 
KHaZKC 

MI - Žiaci ŠKD 3 16 - 

28.-
.29.11.2022 

TD prednesu  
tvorivé dielne 
prednesu pre 
pedagógov 

galéria 

KHaZKC 
MI, SO NOC BA 

pedagógovia 

základných 

a stredných 

škôl, ktorý sa 

venujú 

prednesu 

1 25 - 

29.11.2022 
Tvorivá duša-
tvoríme s Integrou 

tvorivé dielne pre 
prijímateľov o.z 

Integra 
(téma zima 
a Vianoce) 

Denné 
rehabilitačné 

stredisko 
o.z Integra 

MI 
Integra o.z. 
Michalovce 

prijímatelia 
o.z. Integra 

2 15 - 

30.11.2022 Dizajnérske drogy sociálna prevencia SŠ internátna MI - študenti 1 38 - 

2.12.2022 
Vianočné inšpirácie 
– v rámci cyklu 
Šikovné ruky 

tvorivé stretnutie 
vychovávateľov DD 

galéria 
KHaZKC 

MI DD Michalovce 
zamestnanci 

DD 
2 12 - 

6.12.2022 Vianočné TD 

tvorivé dielne pre deti 
zo školského klubu 

pri ZŠ P. Horova MI – 
3.ročník 

galéria 
KHaZKC 

MI ZŠ P. Horova MI 
deti zo 

školského 
klubu 

3 18 - 

7.12.2022 Vianočné TD 
tvorivé dielne pre deti 
zo školského klubu 

pri ZŠ P. Horova MI – 

galéria 
KHaZKC 

MI ZŠ P. Horova MI 
deti zo 

školského 
klubu 

2 27 - 



 

3.ročník 

9.12.2022 Vianočné TD 

tvorivé dielne pre deti 
zo školského klubu 

pri ZŠ P. Horova MI – 
1.ročník 

galéria 
KHaZKC 

MI ZŠ P. Horova MI 
deti zo 

školského 
klubu 

2 25 - 

11.12 Vianočné koledy História kolied 
Reformovaný 
kresť.kostol 

MI 
SHR,Reformovan
á kresť. farnosť 

Široká 
verejnosť 

9 120 - 

12.12.2022 
M.D. osôb so 
zdravotným 
znevýhodnením 

workshop 
Staničná 

reštaurácia 
MI OR SZZP znevýhodnení 4 38 - 

12.12.2022 Vianočné TD 

tvorivé dielne pre deti 
zo školského klubu 

pri ZŠ P. Horova MI – 
4.ročník 

galéria 
KHaZKC 

MI ZŠ P. Horova MI 
deti zo 

školského 
klubu 

2 33 - 

13.12.2022 Vianočné TD 

tvorivé dielne pre deti 
zo školského klubu 

pri ZŠ P. Horova MI – 
2.ročník 

galéria 
KHaZKC 

MI ZŠ P. Horova MI 
deti zo 

školského 
klubu 

2 22 - 

14.12.2022 Vianočné TD 

tvorivé dielne pre deti 
zo školského klubu 

pri ZŠ P. Horova MI – 
4.ročník 

galéria 
KHaZKC 

MI ZŠ P. Horova MI 
deti zo 

školského 
klubu 

2 19 - 

19.12.2022 
Traumy a duševné 
zdravie 

workshop Klubovňa MI - 
znevýhodnené 

ženy 
1 11 - 

 

 
 



 

Iné kultúrno-výchovné podujatia 
 

 
Termín 

 
Názov  podujatia 

 
Popis akcie 

 
Miesto konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová 
skupina 

Účasť  
Náklady 

 
Aktéri 

Návštevníci 

20.1.2022 

OTTO SMIK- 

Zabudnuté letecké 

eso RAF 

videoprezentácia Online/FB 

- - 
široká 

verejnosť 
1 - - 

25.2.2022 

120.výročie 

narodenia Ľudovíta 

Fulla 

videoprezentácia Online/FB 

- - 
široká 

verejnosť 
1 - - 

29.3.2022 
J.A.Komenský, 

výročie narodenia 

videoprezentácia Online/FB 
- - 

široká 

verejnosť 
1 - - 

27.4.2022 

Janko Kráľ, 

200.výročie 

narodenia 

videoprezentácia Online/FB 

- - 
široká 

verejnosť 
1 - - 

12.5.2022 

Eugen Krón-

zakladateľ košickej 

maliarskej moderny 

videoprezentácia Online/FB - - 
široká 

verejnosť 
1 - - 

13.5.2022 
Deň otvorených 

dverí ZKCaH 

tvorivé dielne pre 

návštevníkov, 

vystúpenia FS 

Zemplín, miestnych 

folklórnych skupín 

ZKCaH MI MI - - 50 120 - 



 

2.-

3.6.2022 

Aj jeseň života je 

krásna... 

4.ročník 

nadregionálnej 

prehliadky ZUČ 

seniorov 

Pod záštitou Ing. 

Rastislava Trnku 

MsKS MI KSK 

Okresná 

organizácia 

Jednoty dôchodcov 

Michalovce, MsKS 

MI, KSK 

seniori, 

členovia 

a sympatizant

i jednoty 

dôchodcov 

na Slovensku 

 

175 

 

300 
50€ 

6.6.2022 
Alois a Vilém 

Mrštíkovci 

Česká dramatická 

tvorba 20. st.- 

prednáška a 

beseda 

galéria  ZKCaH MI 
český spolok, 

miestny klub MI 

členovia 

klubu, 

verejnosť 

1 11 - 

11.7.2022 
Josef Bohuslav 

Foerster 

Česká hudba na 

prelome storočí 

prednáška a 

beseda 

galéria KHaZKC MI 
český spolok, 

miestny klub MI 

členovia 

klubu, 

verejnosť 

1 8 - 

8.8.2022 Oskar Nedbal 

Česká hudba na 

prelome storočí 

prednáška a 

beseda 

galéria KHaZKC MI 
český spolok, 

miestny klub MI 

členovia 

klubu, 

verejnosť 

1 11 - 

5.9.2022 Zdeněk Fibich 

Česká hudba na 

prelome storočí 

prednáška a 

beseda 

galéria KHaZKC MI 
český spolok, 

miestny klub MI 

členovia 

klubu, 

verejnosť 

1 16 - 

3.10.2022 Jiří Mahen 

Česká dramatická 

tvorba 20. st. 

prednáška a 

beseda 

galéria KHaZKC MI 
český spolok, 

miestny klub MI 

členovia 

klubu, 

verejnosť 

1 12 - 

7.11.2022 Viktor Dyk 

Česká dramatická 

tvorba 20. st. 

prednáška a 

beseda 

galéria KHaZKC MI 
český spolok, 

miestny klub MI 

členovia 

klubu, 

verejnosť 

1 12 - 



 

5.12.2022 Vladimír Vančura 

Česká dramatická 

tvorba 20. st. 

prednáška a 

beseda 

galéria KHaZKC MI 
český spolok, 

miestny klub MI 

členovia 

klubu, 

verejnosť 

1 15 - 

17.-

18.10.202

2 

ABILYMPIÁDA - 5. 

ročník 

prehliadka prac. 

schopností a 

zručností zdravotne 

znevýhodnených 

KHaZKC 

zapojené zariadenia 

DSS a CSS 

 

MI, SO, 

Snina. 

Osadné, 

Rakovec 

nad 

Ondavou 

MK SR 

zdravotne 

postihnutí a 

znevýhodnen

í sympatizanti 

15 35 

MKSR 

2000€, 

Vlastné 

zdroje 

194€€ 

18.10.202

2 

Bubnujeme, aby 

bolo deti lepšie 

počuť 

symbolicky 

upozorniť na 

dôležitosť ochrany 

detí pred násilím a 

podporiť v 

spoločnosti tému 

včasnej prevencie, 

celoslovenské 

podujatie, Zimný 

štadión MI 

SR 

Národné 

koordinačné 

stredisko pre 

riešenie 

problematiky násilia 

na deťoch pri 

MPSVaR SR 

deti, mládež - - - 

15.12.202

2 

Vianočné 

punčovanie 

vianočné posedenie 

pre nefolklórne 

skupiny pôsobiace v 

MI 

galéria KHaZKC MI - 

sympatizanti, 

seniori, 

členovia 

nefolklórnych 

skupín 

25 34 - 

 

 
 
 
 
 
 



 

Neprofesionálna výtvarná tvorba a fotografia 
 

 
Termín 

 
Názov  

podujatia 

 
Popis akcie 

 
Miesto konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová 
skupina 

Účasť  
Náklady 

 
Aktéri 

Návštevníci 

13.1.-
4.2.22 

FOTO Art 

Výstava fotografií z archívu 
ZKC výber z autorských a 
společných výstav a súťaží  

Amfo 

galéria KHaZKC 

MI - 
tvorcovia a 

široká 
verejnosť 

1 81 - 

8.2.-
4.3.22 

Ateliér (po)doby 
Autorská výstava košického 
výtvarníka Miroslava Kotoru 

galéria KHaZKC MI 
- 

široká 
verejnosť 

1 99 - 

10.3.-
1.4.22 

Tvorba 22 

Regionálna a postupová súťaž 
a výstava prác 

neprof.výtvarníkov+ seminár 
Seminár v rámci regionálnej 
postupovej súťaže a výstavy 

pre neprof.výtvarníkov 
VÝTVARNÉ 

SPEKTRUM/Tvorba 2022 

galéria KHaZKC MI 

- 
široká 

verejnosť 
23 291 

NOC 

200€ 

15.3.-
30.3.22 

Tvorba ženy 
Výstava tvorby žien 

z komunitného  centra pre 
sluchovo postihnutých 

galéria-salónik 
KHaZKC 

MI 
- 

široká 
verejnosť 

3 214 15€ 

7.4-
26.4.22 

Amfo 22 

Regionálna postupová súťaž 
a výstava amatérskej 

fotografie+ Seminár v rámci 
regionálnej postupovej súťaže 
a výstavy pre amat. fotografov 

AMFO 2022 

galéria KHaZKC MI 

- 
široká 

verejnosť 
11 135 

NOC 
300€ 

11.-
22.4.22 

Vesmír očami 
detí 

Regionálne kolo 

celoslovenskej 

detskej výtvarnej súťaže 

salónik KHaZKC MI, SO - 
široká 

verejnosť 
25 126 - 



 

11.4.-
22.4.22 

Veľkonočné 
škrupinky 

Výstava kraslíc a paličkovanej 
čipky 

galéria KHaZKC MI 
- 

široká 
verejnosť 

8 126 - 

29.4.-
20.5.22 

Bude ako nebolo 
Autorská výstava obrazov a 

drevených plastík Petra 
Horváta 

galéria KHaZKC MI 
- 

široká 
verejnosť 

1 75 - 

25.5.-

17.6.22 

Farebný svet 

Zemplína 

3.ročník 

Regionálna súťažná výstava 

detskej výtvarnej tvorby 

galéria-salónik 
KHaZKC 

MI 

- 
široká 

verejnosť 
115 87 - 

1.6.-

10.6.22 

50.výročie vzniku 

DFS Zemplínik 

Výstava pri príležitosti vzniku 

FS Zemplínik 

galéria KHaZKC MI 
- 

široká 

verejnosť 
1 80 - 

13.6.-
30.6.22 

Výstava ZUŠ 
Výstava pri príležitosti  

70.výročia založenia školy 
galéria KHaZKC MI 

- 
široká 

verejnosť 
2 90 - 

12.7.-
29.7.22 

Šír...Šír... 
Autorská výstava obrazov 

Petra Baloga a Lucie 
Patarákovej 

galéria KHaZKC MI 
- 

široká 
verejnosť 

1 68 - 

25.8.-
23.9.22 

EKO Art 
Výstava prác 

neprofesionálnych výtvarníkov 
a fotografov s podporou FPU 

galéria KHaZKC MI 

- 
široká 

verejnosť 
18 60 

FPU 

1500€, 

vlastné 

186€  

9.9.-
19.9.22 

V Krajine 
Autorská výstava výtvarných  

prác Petra Králika 
galéria KHaZKC MI 

- 
široká 

verejnosť 
1 48 - 

13.9.-
23.9.22 

Poklady krojovne 
Výstava  k 50. Výročiu vzniku 

FS Zemplin 

galéria KHaZKC MI 
- 

široká 
verejnosť 

1 80 - 

26.9.-
14.10.22 

Srdce chvály 
Autorská výstava keramických 

obrazov Ľuba Michalka 
galéria KHaZKC MI 

- 
široká 

verejnosť 
2 74 - 

19.10.-
10.11.22 

Tvoriť je umenie 
Autorská výstava 

obrazov/krajinomalba,kvety/ 
Juraj Kováč a Mária 

galéria KHaZKC MI 

- 
široká 

verejnosť 
1 95 - 



 

14.11.-
30.11.22 

Čarovný vesmír 
Výstava fotografií  

RNDr.Vojtecha Rušína Csc 
galéria KHaZKC MI 

- 
široká 

verejnosť 
1 35 - 

15.11.-
30.11.22 

Vesmír očami 
detí 

Výber z celoštátnej putovnej 
výstavy 

galéria KHaZKC MI 
- 

široká 
verejnosť 

72 35 - 

7.12.-
5.1.22 

Čaro zimy Výstava obrazov a fotografií 
galéria KHaZKC MI 

- 
široká 

verejnosť 
17 48 - 

FS  Zemplín  a DFS  Zemplínik 
 

 
Termín 

 
Názov  podujatia 

 
Popis akcie 

 
Miesto konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová 
skupina 

Účasť  
Náklady 

 
Aktéri 

 
Návštevníci 

22.1.2022 Molnárová Technika workshop 
V priestoroch 
súboru – 
tanečná sála  

MI 
Centrum kultúry 
Košického kraja 

členovia 
súboru  

23 3 lektori - 

12.2.2022 Molnárová Technika  workshop 
V priestoroch 
súboru – 
tanečná sála 

MI 
Centrum kultúry 
Košického kraja 

členovia 
súboru  

25 3 lektori - 

24.-27.2022 
A na Jána, na 
Janíčka 

sústredenie FS 
Zemplín 

V priestoroch 
súboru – 
tanečná sála 

MI 
Občianske 
združenie  

členovia 
súboru  

31 --- - 

12.3.2022 Molnárová Technika  workshop 
V priestoroch 
súboru – 
tanečná sála 

MI 
Centrum kultúry 
Košického kraja 

členovia 
súboru  

29 3 lektori - 

1.-2.2.2022 Korene 
sústredenie FS 

Zemplín 

V priestoroch 
súboru – 
tanečná sála 

MI 
Hudobná skupina 
Iconito 

členovia 
súboru  

77 --- - 



 

22.-24.4.2022 
A na Jána, na 
Janíčka  

sústredenie FS 
Zemplín 

V priestoroch 
súboru – 
tanečná sála 

MI 
Občianske 
združenie  

členovia 
súboru  

45 --- - 

30.4.2022 Stavanie mája  vystúpenie 
Námestie 
osloboditeľov – 
hlavná tribúna 

MI Mesto Michalovce 
široká 
verejnosť 

44 58 - 

30.4-1.5.2022 Korene 
sústredenie FS 

Zemplín 

V priestoroch 
súboru – 
tanečná sála 

MI 
Hudobná skupina 
Iconito 

členovia 
súboru  

77 --- - 

6.-7.5.2022 Korene 
sústredenie FS 

Zemplín 

V priestoroch 
súboru – 
tanečná sála 

MI 
Hudobná skupina 

Iconito 
členovia 
súboru 

77 --- - 

14.5.2022 Eniki Beniki 
súťaž detských 

choreografií 
Dom kultúry  MI NOC BA 

široká 
verejnosť 

33 80 - 

13.-15.5.2022 KORENE 
generálne 
skúšky – 

vystúpenie 
MsKS  MI 

Hudobná skupina 
Iconito 

široká 
verejnosť, 
členovia 
súboru 

77 1000 - 

20.5.2022 Župné dni Košice  
vystúpenie DFS 

Zemplínik 
KSK KE KSK 

široká 
verejnosť 

34 150 - 

21.5.2022 Klenoty kraja  
vystúpenie FS 

Zemplín 
Jumbo Centrum  KE 

KSK, Centrum 
kultúry Košického 

kraja 

široká 
verejnosť 

43 594 - 

27.5.2022 
A na Jána, na 
Janička 

vystúpenie FS 
Zemplín 

s premiérovou 
choreografiou 

MsKS  MI 
Folklórne 

združenie Zemplín 
široká 

verejnosť 
51 178 

FPU 2000€, 
Vlastné 
zdroje 
1160€ 



 

9.-10.6.2022 
50. výročie DFS 
Zemplínik  

vystúpenie 
k výročiu súboru 
DFS Zemplínik 

MsKS  MI SZUŠ Talen-um 

široká 
verejnosť, 

rodičia, 
členovia 

DFS 

250 906 - 

18.6.2022 Lackovce pri HE vystúpenie Amfiteáter 
Lackovce 

pri HE 
- 

široká 
verejnosť 

45 78 - 

19.6.2022 Bracovce  vystúpenie 
Futbalové 
ihrisko 

Bracovce  - 
široká 

verejnosť 
45 120 - 

24.6.2022 Folklór vo fraku vystúpenie  Amfiteáter  
Zemplínsk
a šírava 
MI 

Slovak production 
– agentúra 

široká 
verejnosť 

16 550 - 

26.6.2022 Kapušany pri PO vystúpenie  Amfiteáter  
Kapušany 
pri PO 

- 
široká 

verejnosť 
45 350 - 

29.6.6.6.2022 
23th Folk Meeting 
Jarocim  

zahraničná 
prezentácia DFS 

Zemplínik 
Amfiteátre  Jarocim  Poľská republika 

široká 
verejnosť 

35 3500 - 

30.7-7.8.2022 

59 th Beskidy 
Highlandersi Week 
of Culture and 31st 
International Folk 
Meetings Poľsko 

zahraničná 
prezentácia FS 

Zemplín 
Amfiteátre 

Bialsko 
Biala 

Poľská republika 
široká 

verejnosť 
35 4000 - 

21.8.2022 Malčice vystúpenie 
Pristavené 
pódium 

Malčice Obec 
široká 

verejnosť 
45 112 - 

28.8.2022 Trebišov vystúpenie  Amfiteáter  TV Mesto Trebišov 
široká 

verejnosť 
50 250 - 

31.8-1.9.2022 
Slovenský deň kroja 
Deň ústavy SR 

vystúpenie FS 
Zemplín 

Online prenos 
RTVS2 

Pristavené 
pódium na 
námestí 

BB 
STAR Production 

s.r.o. 
široká 

verejnosť 
47 

 
v tisícoch 

divákov TV 
- 



 

16.9.2022 
65. výročie FS 
Zemplín 

vystúpenie 
k výročiu FS 

Zemplín 
MsKS MI 

Folklórne 
združenie Zemplín 

široká 
verejnosť 

80 425 - 

19.9.2022 TV Regína 
priamy prenos 

k 65. výročiu FS 
Zemplín 

Rozhlas 
a televízia 
Slovenska 

KE RTVS 
široká 

verejnosť 
18 

V tisícoch 
divákov TV 

- 

14.10.2022 100. Výročie GPH vystúpenie MsKS MI 
Gymnázium Pavla 

Horova 

pozvaní 
hostia GPH, 

študenti 
GPH,  

členovia 
súboru 

15 440 - 

19.10.2022 
Úcta k straším / 
Stretnutie jubilantov 
mesta 

vystúpenie 
speváčok DFS 
Zemplínik a FS 

Zemplín 

MsKS MI Mesto Michalovce 

pozvaní 
jubilanti 
mesta 

Michalovce 

16 405 - 

18.11.2022 
Stretnutie mládeže 
Košickej Eparchie 

beseda 
s umeleckým 
vedúcim M. 
Hvižďákom, 

ukážka tanečná, 
hudobná 

a spevácka 
z regiónu 
Zemplín 

Priestory FS 
Zemplín – 
tanečná sála 

MI Košická Eparchia 

Mládež 
z Eparchie, 
členovia 
súboru 

25 20 - 

9.12.2022 
Vianočné 
vystúpenie 

Krátke 
vystúpenie FS 

Zemplín 

Reštaurácia 
Zlatý Bažant 

MI - 
členovia 
súboru 

14 180 - 

17.12.2022 
Vianočný program  
„Pokoj svätý, 
vinšujeme Vám“ 

Vystúpenie DFS 
Zemplínik a FS 

Zemplín 
MsKS MI 

Folklórne 
združenie Zemplín 

široká 
verejnosť 

120 450 - 



 

18.12.2022 Kračun 2022 Vystúpenie  
Zemplínske 
múzeum 
Michalovce 

MI 
Zemplínske 

múzeum 
Michalovce 

široká 
verejnosť 

30 50 - 

23.12.2022 
Vianočný obed 
v Michalovskom 
dome seniorov 

vystúpenie  
Michalovský 
dom seniorov  

MI Mesto Michalovce Klienti MDS 13 45 - 

 

Vysunuté pracovisko  - Sobrance 

TĽK, folklór, ľudový tanec, hudba, spev, ľudové remeslá 
 

 

 
Termín 

 
Názov  podujatia 

 
Popis akcie 

 
Miesto 

konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová 
skupina 

Účasť  

Náklady 

 
Aktéri 

 
Návštevníci 

11.4.2022 
Tradícia na tanieri- 
Veľkonočná hrudka 

videoprezentácia Online/FB - - - 1 
- 

 

- 

22.5.2022 Májové zvyky a pranostiky videoprezentácia Online/FB - - - 1 
- 

 

- 

 
 
 



 

Umelecký prednes, hovorené slovo  
 
 

 
Termín 

 
Názov  podujatia 

 
Popis akcie 

 
Miesto 

konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová 
skupina 

Účasť  
Náklady 

 
Aktéri 

 
Návštevníci 

24.3.2022 68. Hviezdoslavov Kubín 

okresná súťažná 
prehliadka v 

umeleckom prednese 
poézie a prózy  

KD Sobrance SO ZŠ okresu SO Žiaci ZŠ a SŠ 

 

25 

 

10 

-  

 
 

Kultúrno-výchovné podujatia  
 

 
Termín 

 
Názov  podujatia 

 
Popis akcie 

 
Miesto konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová 
skupina 

Účasť 

 

Náklady 
 

Aktéri 
 

Návštevníci 

26.1.2022 
NAKRÁTKO a 
KREATÍVNE 

TD zamerané na 
dramaturgiu a oblasť 
krojového vybavenia 

Koňuš SO - FS 3 8 - 

27.1.2022 Kronikársky balíček 
vzdelávanie, workshopy 

a poradenstvo pre 
starostov a kronikárov 

Obec Podhoroď, 
Beňatina, Ruská 
Bystrá, Inovce, 

Ruský Hrabovec 

SO - 
Starostovia a 

kronikári 
1 5 - 



 

 
3.2.2022 

 
Kronikársky balíček 

vzdelávanie, workshopy 
a poradenstvo pre 

starostov a kronikárov 

Obec Petrovce, 
Koromľa, Priekopa,  

Orechová, 
Kolibabovce 

SO - 
Starostovia a 

kronikári 
1 10 - 

 
9.2.2022 

 
NAKRÁTKO a 
KREATÍVNE 

TD zamerané na 
dramaturgiu a oblasť 
krojového vybavenia 

 
Sobrance 

SO - FS 3 8 - 

18.2.2022 Kronikársky balíček 
vzdelávanie, workshopy 

a poradenstvo pre 
starostov a kronikárov 

Obec Ruskovce, 
Jasenov 

SO - 
Starostovia a 

kronikári 
1 4 - 

2.3.2022 Kronikársky balíček 
vzdelávanie, workshopy 

a poradenstvo pre 
starostov a kronikárov 

Obec Husák SO - 
Starostovia a 

kronikári 
1 2 - 

9.3.2022 
NAKRÁTKO a 
KREATÍVNE 

TD zamerané na 
dramaturgiu a oblasť 
krojového vybavenia 

Bežovce SO - FS 3 7 - 

16.3.2022 Kronikársky balíček 
vzdelávanie, workshopy 

a poradenstvo pre 
starostov a kronikárov 

Obec Vyšné 
Nemecké, Krčava, 

Nižné Nemecké 
SO - 

Starostovia a 
kronikári 

1 5 - 

29.3.2022 
P.S. - Príbehy a 

stretnutia 

vzdelávacie a tvorivé 
aktivity zamerané na 
budovanie kultúrneho 

porozumenia a empatie 
určené odídencom z UA 

Obec Ruskovce, 
Podhoroď 

SO - Odídenci z UA 1 7 - 

6.4.2022 
P.S. - Príbehy a 

stretnutia 

vzdelávacie a tvorivé 

aktivity zamerané na 

budovanie kultúrneho 

porozumenia a empatie 

určené odídencom z UA 

Obec Ruskovce SO - Odídenci z UA 1 5 - 

13.4.2022 
P.S. - Príbehy a 

stretnutia 

vzdelávacie a tvorivé 
aktivity zamerané na 
budovanie kultúrneho 

porozumenia a empatie 
určené odídencom z UA 

Obec Koromľa SO - Odídenci z UA 
 
 

3 
16 - 

6.5.2022 Venované mamičkám TD zamerané na výrobu Sobrance SO - deti ZŠ  - - 



 

pozdravov pre mamičky 13 

17.5..2022 Kronikársky balíček  
vzdelávanie, workshopy 

a poradenstvo pre 
starostov a kronikárov 

Obec Bunkovce SO - 
Starostovia a 

kronikári 
1 2 - 

30.5.2022 
Vplyv sociálnych médií 

na seniorov 
videopríspevok Online FB - - 

Všetky vekové 
kategórie 

- - - 

22.6.2022 Kronikársky balíček  
vzdelávanie, workshopy 

a poradenstvo pre 
starostov a kronikárov 

Obec Koromľa SO - 
Starostovia a 

kronikári 
1 8 - 

6.9.2022 Barlička nádeje 

zážitkové neformálne 
vzdelávacie aktivity pre 
prijímateľov sociálnej 

služby v DSS 

MFŠ Sobrance SO 
DOSOS, n. o. 

Sobrance 

Prijímatelia 
sociálnej 

služby v DSS 
42 27 - 

2.10.2022 

Kreatívno-vzdelávacie 
aktivity pre rodiny s 

deťmi v rámci 
Sobranských dní sv. 

Huberta 

TD  zamerané na rozvoj 
manuálnych zručností, 
kreativity a spolupráce  

dospelých s deťmi 

Sobranecké kúpele SO Mesto Sobrance 
Všetky vekové 

kategórie 
1 58 - 

21.10.2022 Úcta k starším 
TD zamerané na výrobu 

pozdravov z papiera 
V. Revištia SO - Deti ZŠ 1 17 - 

15.11.2022 
ZÓNA : D – edukačné 
preventívne aktivity v 

rámci ETBD 

premietanie edukatívnych 
videí s protidrogovou 

tematikou spracovaných 
rovesníkmi a vyhľadávanie 

tabakových výrobkov 
a drog policajným psom 

ZŠ Blatné Remety SO RHCP Sobrance Žiaci ZŠ 

2 54 - 

29.11.2022 Jesenné variácie 
TD zamerané na ročné 

obdobie 
Úbrež SO - Deti KC 

1 11 - 

7.12.2022, 
15.12.2022 

Netradične tradičné 
Vianoce – kreatívno-
vzdelávacie aktivity 
zamerané na rozvoj 

sociálneho a 
občianskeho povedomia 

žiakov ZŠ 

TD - rozvoj manuálnych 
zručností a 

komunikačných 
schopností pri výrobe  

vianočných ozdôb 
vzdelávacie exkurzie - 

konfrontácia teoretických 
vedomostí s 

odpozorovanou 
skutočnosťou 

ZŠ s MŠ Bežovce 
RHCP Sobrance, 

Regionálna 
nemocnica 

Sobrance, HS 
Sobrance 

SO - Žiaci ZŠ 

1 61 - 



 

 

Iné  kultúrno – spoločenské  podujatia 
 

 

 
Termín 

 
Názov  podujatia 

 
Popis akcie 

 
Miesto konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová 
skupina 

Účasť 

 
Náklady 

 
Aktéri 

 
Návštevníci 

31.1.2022 Bezpečne na internete 
tipy na ochranu osobných 

údajov na sociálnych 
sieťach 

Online/FB - - široká verejnosť 1 - - 

2.6.2022 Bezpečne na internete 
pozitívne účinky sociálnych 

médií na seniorov 
Online/FB - - široká verejnosť 1 - - 

11.6.2022 U Ruskovci kolo mľina... 
spoločenské stretnutie 
obyvateľov, rodákov a 

priateľov obce 
Obec Ruskovce SO - široká verejnosť 8 74 - 

19.6.2022 Spomienková slávnosť 
14. výročie zápisu 

dreveného chrámu do 
zoznamu Unesco 

Ruská Bystrá SO - široká verejnosť 36 200 - 

2.7.2022 

Vytvorenie športovo-
relaxačných zón v 

Mikroregióne Koromľa a 
okolie a Amatérska 

súťaž v rybolove 

aktívne poznávanie 
regionálnych špecifík 

prostredníctvom realizácie 
kultúrno-športového 

podujatia  v atraktívnom 
prostredí 

Obec Petrovce SO Dotácia KSK 
všetky vekové 

kategórie 
16 158 - 

14.7.2022 Cyril a Metod videoprezentácia Online/FB - - široká verejnosť 1 - - 



 

30.7.2022 
Oslavy 740. výročia 

prvej písomnej zmienky 
o obci Tibava 

spomienkové stretnutie 
obyvateľov, rodákov a 

priateľov obce spojené s 
kultúrnym programom 

Obec Tibava SO Dotácia KSK 
všetky vekové 

kategórie 
62 288 - 

13.8.2022 Rockové popoludnie 
zábavno-vzdelávacie 

aktivity 
Obec Jenkovce SO - 

všetky vekové 
kategórie 

27 115 - 

17.8.2022 
Bylinky v auguste- 

Zdravie z našej prírody 
videoprezentácia Online/FB - - široká verejnosť 1 - - 

27.8.2022 Výročná slávnosť obce 695. výročie obce Záhor Záhor SO - široká verejnosť 43 300 - 

28.8.2022 

LAKOCINKY 2022 v 
rámci 48. 

Podhoroďských 
slávností 

prezentácia regionálnych 
špecialít pripravených z 

miestnych surovín 
Obec Podhoroď SO - 

všetky vekové 
kategórie 

9 213 180€ 

10.9.2022 
Tradičné varenie 

slivkového lekváru 

prezentácia, osvojovanie a 
uchovávanie tradičného 

zvyku  spestrené kultúrnym 
programom 

Obec Ruskovce SO - 
všetky vekové 

kategórie 
25 125 - 

26.9.2022 
Sedembolestná Panna 

Mária 
videoprezentácia 

Online/FB 

- - široká verejnosť 1 - - 

 Výročie Ľudovíta Štúra videoprezentácia 

Online/FB 

- - široká verejnosť 1 - - 

 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

Vysunuté pracovisko Hvezdáreň 
 

                                          I.  POPULARIZAČNO - VZDELÁVACIA  ČINNOSŤ 
 

  
 

PODUJATIE MIESTO CIEĽ. SKUPINA SPOLUORG. 
KAPACITA 

MIESTA 
VÝDAJE PRÍJMY 

POČET 

             Podujatí Návštev.   

          
  

  Prednášky a exkurzie 
pre školy a verejnosť 
v budove  

Hvezdáreň  deti, mládež,   45   78 1595   

  verejnosť   
 

        

        
  

   

        
  

   Pozorovanie oblohy a 
Slnka pre verejnosť 

Hvezdáreň  deti, mládež,   15   12 105   

  verejnosť            

     
  

  
  

   
        

  
   Základné programy 

pre MŠ 
Hvezdáreň, MŠ deti   vo hvezdárni 45   18 397   

                

        
  

           
 

              
 Prednášky pre školy a 

verejnosť mimo 
budovy 

 deti, mládež         10 246   

  verejnosť            
    

          Vyhodnotenie súťaže 
"VESMÍR OČAMI 
DETÍ"  

Hvezdáreň deti  SÚH Hurbanovo neobmedzená     1 274   

                  

             Výstava "VESMÍR 
OČAMI DETÍ" (okres., 
celoštátne kolo) 

ZKC verejnosť 
 

neobmedzená     2 98   

            
 

    



 

  

 
 
 
 

          ČO VIEŠ O 
HVIEZDACH - 
okresné kolo, súťaž - 
marec 

Hvezdáreň deti, mládež  SÚH Hurbanovo 40 
 

  1 33 
 

            
 

    

           
  

 Výstava fotografií 
„Čarovný vesmír“  

ZKC verejnosť   neobmedzená     1 34   

                  

   

                       ČO VIEŠ O 
HVIEZDACH - krajské 
kolo, súťaž - apríl 

VKJB Košice deti, mládež  SÚH Hurbanovo 54   1 35   

           
 

    

             Letný astronomický 
tábor (LAT 2022)  

Hvezdáreň deti zo ZŠ   20   1 17   

                

             Pozorovania mimo 
budovy hvezdárne 

 verejnosť     5 503   

         

             

Podujatia ku Dňu 
hvezdární a planetárií 

Hvezdáreň verejnosť     2 71   

         

             

Podujatia 
k Európskym 
solárnym dňom  

Hvezdáreň verejnosť     4 87   

         

             

Podujatia k Týždňu 
vedy a techniky v SR  

Hvezdáreň verejnosť     2 41   

         

             

Programy v planetáriu  deti, mládež     17 307  

verejnosť        

             
             



 

 
 

                                                      II.  METODICKÁ  ČINNOSŤ 
 

  
 

PODUJATIE MIESTO 
CIEĽ. 

SKUPINA 
SPOLUORG. 

KAPACITA 
MIESTA 

VÝDAJE PRÍJMY 
POČET 

             Podujatí Návštev.   

          
  

        

          Porada pracovníkov 
astronomických 
zariadení KSK  

Medzev odb.pracovníci  AZ KSK 15  
 

  2 22   

Trebišov           
 

    

             Stretnutia členov 
Astroklubu 

Hvezdáreň dospelí   15      7 44   

                  

 

 

                

Podujatia pre 
astronomické krúžky 

 Hvezdáreň deti, mládež         14  66 

           
 

 

          

Seminár pre učiteľov 
fyziky a geografie na 
ZŠ 

 ZŠ P.Horova učitelia  MsÚ Michalovce        1 7 

  
  

    
  

   
          

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

                                              III. EDIČNÁ  A PUBLIKAČNÁ ČINNOSŤ 
   
 

PODUJATIE MIESTO CIEĽ. SKUPINA SPOLUORG. 
KAPACITA 

MIESTA 
VÝDAJE PRÍJMY POČET 

               

          
  

  

     
 

  
 

 
  

 Príspevky do  
TV MISTRAL a ZEMPLÍN 

  verejnosť         
7 

  

            
 

     

  

  
 

 
  

              Články do časopisu 
QUARK 

  verejnosť         
12 

  

            
 

     
 

  
 

 
  

 Aktualizácia web stránky: 
https://www.hvezdaren-
mi.sk 

  verejnosť        
priebežne  

  

  
  

    
 

  
    

  
 

  
 

 
  

 Aktualizácia profilu  na 
FACEBOOKU, videá na  
YOUTUBE 

  verejnosť         
27   

  
  

    
  

  
            

Iné formy propagácie: 
články, postery, 
newsletter, interview 

  verejnosť         
80 

  
  

    
  

  

 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 

                                       IV. ODBORNO - POZOROVATEĽSKÁ ČINNOSŤ 
    
  

ČINNOSŤ MIESTO 
CIEĽ. 

SKUPINA 
SPOLUORG. 

KAPACITA 
MIESTA 

VÝDAJE PRÍJMY 
POČET 

              Podujatí Návštev.   
 

  
  

       
  

                          
  Letné astronomické 

praktikum (LAP 2022)-
pozorovanie meteorov 

Roztoky mládež Hvezdáreň Prešov      1    (6 dni) 7   
 

  

odb. verejn. POS Svidník –
hvezdáreň 
Roztoky   

  

        
 

     

  

  

 

                   Pozorovanie a 
zakresľovanie 
slnečnej fotosféry 

Hvezdáreň odborná 
verejnosť 

        113   
  

          pozorovaní   
  

              
 

             

        

      

         

        
          

        
 


